Ons leer van die Grondwet van die Republiek van Suid-Afrika (1996)

Die Grondwet van Suid-Afrika (1996) is die hoogste wet in die land. Hierdie wet is hoér
as die President, hoér as die howe en hoér as die regering.

Die Grondwet beskryf hoe die mense van die land mekaar moet behandel, wat hulle
regte is en wat hulle verantwoordelikhede teenoor mekaar is. Die Grondwet is daar
om ons almal vandag te beskerm en om die kinders van die toekoms te beskerm.

A Ons Grondwet help
Ons moenie die ,
Onthou ons . ons om 'n beter
foute van die verlede .
verlede. . toekoms vir almal te
herhaal nie.
beplan en te bou.

Ons, die mense van Suid-Afrika,

Erken die ongeregtighede van ons verlede;

Huldig diegene wat vir geregtigheid en vryheid in ons land gely het;

Respekteer diegene wat hul beywer het om ons land op te bou en te ontwikkel; en
Glo dat Suid-Afrika behoort aan almal wat daarin woon, verenig in ons verskeidenheid.

Daarom neem ons, deur ons vryverkose verteenwoordigers, hierdie Grondwet aan as
die hoogste reg van die Republiek ten einde—

Die verdeeldheid van die verlede te heel en 'n samelewing gegrond op
demokratiese waardes, maatskaplike geregtigheid en basiese menseregte te skep;
Die grondslag te Ié vir 'n demokratiese en oop samelewing waarin regering
gegrondves is op die wil van die bevolking en elke burger gelyk deur die reg
beskerm word;
Die lewensgehalte van alle burgers te verhoog en die potensiaal van elke mens te
ontsluit; en
r_,.r-‘ 'n Verenigde en demokratiese Suid-Afrika te bou wat sy regmatige plek as 'n
‘7l | soewereine staat in die gemeenskap van nasies kan inneem.

Maak aanspraak op jou Maak seker

- regte as 'n Suid-Afrikaner dat jy die Handves
J p en beskerm die regte van van Regte en
g %

andere. : Verantwoordelikhede ken.

g
ISBN 978-1-4315-0148-9 ‘.‘2 Mag God ons mense beskerm.
[ | e Nkosi Sikelel iAfrika. Morena boloka setjhaba sa heso.
‘ ‘ “ “ ‘ | - w God seén Suid-Afrika. God bless South Africa.
L [ Mudzimu fhatutshedza Afurika. Hosi katekisa Afrika.

97781431750

H E E N EEEEEEE

f'r- "F E"EI F:-.L“.l '

MATHEMATICS IN AFRIKAANS
GRADE 3 - BOOK 2
TERMS 3 & 4

ISBN 978-1-4315-0148-9

7th Edition

THIS BOOK MAY NOT BE SOLD.

¢ 1°°8 € PPPYD — SNV VYMIY4Y NI JANNMSIM

6-8¥710-G1€¥-1-8.6 NASI

basic education

Departimant:
Basic Education
REFUBLIC OF SOUTH AFRICA

WISKUNDE IN
AFRIKAANS




***

*

+* *
Inhou

No. Titel

65 Getalle van 500 tot 600
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Z; '3/°”d °ff‘°t|“;?”e s z: Il | Getallepatrone: tiene tot by 900 | 98

2 G:::::O;j ::::::b: 800 30 ::g 50'“4 QF'tOtﬁ; fﬂﬂstecj'? :8(2) Hierdie Werkboeke is vir Suid-Afrika se kinders ontwikkel
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:i \\;:::::::::j:::: j:e:r:t:o;;ﬁ ® ii ::: 3:::!::Qtrrdne tweezot bg 900 :I%S Die Peénboog-\/\/erkboeke maak deel uit van 'n reeks intervensies
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85 | Vermenigwildiging: 2'¢,3'senb'stot | 42 tweé tot by 00 deur die Departement van DBasiese Ona’erwys met die doel om die
by 75 I8 | Vermenigwuldiging en deling: 112 prestasie van Suid-Afrikaanse leerders in die eerste ses grade te

8 | Gotelopatrone:cris tet by 800 uh cris tot by |00 verbeter. Hierdie projek is 'n prioriteit van die Regering se Plan

87 Vermenigquiging: viers tot loﬁ 75 Lb [E] Clet,q”epatrone: drieé tot bt‘j | 000 14 . . . . . . .
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89 | Vermenigwildiging en deling; 50 viers tot by 00 Nasionale Tesourie. Die Departement is hierdeur in staat gestel
2e3'e.bisenSetothy TS 12| Getallopatrone: viers tot by | 000 I8 om hierdie Werkboeke gratis in al die amptelike tale te voorsien.

90 | Eienskappe van 3-D voorwerpe 52 122 | Gelgke dolo van 'n goheel 120

al Breukstrokiestelle 5., Breukprobleme 122 Ons hoop dat u as onderwyser hierdie Werkboeke in u daaglikse

92 | Nogbreuke 56 3-D voorwerpe 124, onderrig nuttig sal vind en ook sal verseker dat u leerders die

93 | Verdeling lei tot breuke 58 Nog breuke 126 kurrikulum dek. Al die aktiwiteite in die Werkboeke het ikone om

94 | Die afstand om iets 60 Nog groepering en verdeling 128 aan te dui wat die leerders moet+ doen.

95q Handelsseld 62 Tangrcmbreuke 130

95b | Kom ons gaan doen inkopies! bl Meetkapasiteit 132 Ons hoop van harte dat leerders dit gaan geniet om die boeke
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q7 Werk in sentimeter 68 KniPse|b|cd5 dl"' saam me‘l’ hu//e sa/ genie‘l’.

98 Getalle van 700 tot 800 70 KniPse|b|acJ b

99 | Nog getalle van 700 tot 800 72 Knipselblad 7 Ons wens u en u leerders alle sukses in die gebruik van hierdie
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o P a. .ﬁ.;;‘?_ Datum:
E - r"j

. 1
B 1

\

L " Getallevan 500 tot 600
-ﬂ[ el en skr‘ﬂf

II‘ ‘.

- . ! 1} a. Gebruik die vo|gende kaart omJou te he|P om van

600

Kwartaal 3

500 tot bOO te tel. Sé die getalle hardop terwyl
Jjytel. 500
90l 0L 310
oI8
522
53b
SJA SIA
558
573
588 590
992 295 600

b. Skr‘gf‘ die ontbrekende Seto"e op die geto"eborcl hierbo in.
c. Skr‘gf die 10 getq"e wat na 500 kom.
500;

d. Skrﬂf die vo|9enc|e 8 9etq||e in die 2’e—|octroon.
510; 512; ;

e. Skr‘gf‘ al die Seta"e in die 2’e-Potr‘oon van 94,8 tot 570.
OL8; ; ; ; ; ; ; ; ; ; ;5710

f Skrﬂf die vo|gende 8 getq”e in die 5’e—Patroon.
515; 520;

2 I 2 3 4 b 6 /7 8 9 10
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Hoevee| blokkies tel JB Sy

. A

Hoe hetJ'H die blokkies gete|?
4 )
@
@
@@@

Voltooi die geto||e|3ne.

[ I I I I I I I I I 1
540 943 SL1 59
[ I I I I I I I I I 1
597( |998| (599
[ I I I I I I I I I 1
o97| (998| (999

VOltOOi Skr‘ldf' van die kleinste tot SkrBf\ van die sroot.ste tot
die tabel. die grootste. die kleinste.

582, 586, 581, 58I, 585

dbb, 506, 560, 3lb, 5Ob

Skr‘ljf‘ die vo|gende in woorde.

520

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20

R AERIVIATH SIG3IB2I978 1434504 4'80lincllo ™3 052Y07/02 2:24PM‘ J—
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Nog getq"e van 500 tot 600
B Die onder‘wu\.jser vra Pieter Dit is wat Aakar gewys het.
O 10O om 537 met sy kaarte en Wat het hﬂ verkeerd gedoen’?
500130001 00 blokkies te wys.
®
0600
5‘(; =51 30 L O
50601720y .
q0
1|2]3|t
slel71818
Pieter het die volgende

lekwaardekaarte en basis

1O -blokkies.

.

| Skrﬂf‘ n Seta"esin en dan die antwoord.

500 90
70 90
3

500 +70 + 3

4 | 2 3 4 B 6 7 8 9 10

— ‘ AFR MATH
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;5?.' Votooi die get,o||e|3n.

e

990| |58l | |552

Skr‘ﬁf‘ al die 9eto||e kleiner as 556.
Skr‘ﬁf‘ al die Seto"e gr‘oter‘ as 556.

M Breek\jou 9etq| OP. Daar is tien syfers.
N

a. Bou elke getq| metJou geta"ekoorte. 0123456789
Ors sit, hulle bljmekoqr om Seta”e te maak.

b. Skrﬂf die waarde van elke sgfer‘.

["q5 4 N\
508 Voorbeeld: 5I7 500
591, | O
5.9 1
602 517
57| 500 + 10 + 7

\_ J

Skrﬂf die geta|nqme.

22|

86
369
419
A

1112 13 & [5 16 17 18 19 20
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. 1
B 1

\

L GetallBvan 500 tot 100
Te| en Skr‘ﬂf\.

& Caldbrlb lerbanutioldbemum 608 =
tot 700 te tel. Sé die getalle hardop terwyljy tel. 600
o10) bOL blO
bl8
622
b3b
(YA b9
658
b/3
688 690
692 695 700
b. Skryf' die ontbrekende getalle op die getallebord hierbo in.
c. Skryf die 10 getalle wat na 600 kom.
b00;
d. Skeyf die volgende 8 getalle in die 2%-patroon.
b22; 621; b26;
e. Skryf dl die getalle in die 3'e-patroon van bll tot 633.
bll; ; ' ;633
f. Skryf die volgende 8 getalle in die Se-patroon.
b45; 650; b55;

b I 2 3 4 b 6 /7 8 9 10
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Hoevee| blokkies tel JH S

Hoe hetJ'H die blokkies 9ete|?
4 )

T

Voltooi die getq||e|3ne

640 b3 bl 1 (JJAS|
I 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
b87| |688| [689
[ I I I I I I I I I 1
602| |60L| |60b

VOltOOi Skrﬂf van die kleinste tot Skrﬂf van die sroot.st.e tot
die tabel. die grootste. die kleinste.

b12,6]b,b]L, 611,615
636, 605, 650, bl5, bOS

Skr‘ljf‘ die vo|gende in woorde.

63l

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20
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Klj'( na die Prentjie.

* Wat is dit?

Kwartaal 3 .

* Waarvoor gebr‘uik ons dit?
* Wat, krﬂ ons alles op 'n kaart?

Teken die vo|3enc|e op die kaart:

Die biblicteek, skool, kliniek, hospitoo|, Po|isiestasie, inkopiesentrum.
2 J Y kan ekstra strate inteken.

I 2 3 4 b 6 /7 8 9 10
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. Gebruik die kaart op die vor‘ige

Hodsg omJ'ou maats qonwgsings te gee van:

Q

. die kliniek na die Po|isiestc|sie.

b. die skool na die kliniek.

0O

. die skool na die inkopiesentr‘um.

d. die inkopiesentrum na die biblioteek.

e. die biblioteek na die skool.

. die hospitcc| na die skool. Onderwyser:

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20




Nog Setq"e van 600 tot 700

—
®
O 100 200
300|400 58
|0 20 30 L O
v T ER 80
q 0
2131 %
s|el7]8ld
Pieter het die volgende
lekwaardekaarte en basis
|O-blokkies.

Die onder‘wgser‘ vra Pieter
om 658 met sy kaarte en
blokkies te WYs.

Dit is wat Aakar gewys het.
Wat het hH verkeerd Secloen?

| Skrﬂf n Seta"esin en dan die antwoord.

q0

8

600

600

710

600 +90 + 8

10 |2

‘ AFR MATH




b/0 ol b/2
Skr‘af al die geta"e kleiner as 675 neer.

Skraf' al die getq"e Sroter‘ as 675 neer.

Vul <, > of =in.
a. 670 607 b. 688 699
c. OO +50+5 655

BreekJou 3eto| op.

a. Bouelke 3eta| metJou 9eta||ekaarte.
b. Skraf' die waarde van elke SHFer.

4 )
b86b Voorbeeld: 632 500
690
30
699
673 g
bb5 b3 2
632| 600 + 30 + 2
g J

L Skr‘ﬁf\ die geta|nc|me.

b/2
693
607
697
660

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20

R AERIVIATH SIG3IB2I978 1434504 4'80tinal 052Y07/02 2:24PM‘



12

‘ AFR MATHSIG3'BAO78943HI5014'89%nd!

T 20 A
| f‘_., | . ..

=2

- .: u L

\

[,
4’4

Getalle van 650 tot 750

| ﬂTe| en skrﬂf -
1/ a. Gebruik die volgende kaart om jou te help om van 700
tot 750 te tel. Sé die getalle hardop terwyljytel. | 100
b57
bbl bb9
683 685
703
1L,
123 121
141 143 749 | 750
b. Skryf' die ontbrekende getalle op die getallebord hierbo in.
c. Skryf die 10 getalle wat na 630 kom neer.
650;
4 Sl dhoelberd B aptallofincle res-petmesn
705; 707; 709;
e. Skrgf‘ al die getalle in die drieé-PQtroon van /19 tot 749.
79; : ; : ; : ; : ; 169
T S o v e b B e allzin e S
705; 710; 715;

I 2 3 4 b 6 /7 8 9 10
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Hoe het\jg die blokkies 9ete|?
~

Voltooi die geto||e|3ne.

[ I I I I I I I I I 1
700 703 107 709
[ I I I I I I I I I 1
L6 | | 141 [T48
[ I I I I I I I I I 1
706 il 7lo

VOltOOi Skr‘gf van die kleinste tot Skr‘ﬂf van die Sr'oot.ste
die tdbel. die gr'oot.ste. tot die kleinste.

129,720,728, 72,725
659,705,607, 701, 706

Skr‘ljf‘ die vo|gende in woorde.

706

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20 13

- AERIN AEHSIG3IB2I97894 311504489 incln™13 044Y07/02 2:24PM‘



A o ,ijﬁﬂﬁ’ il
7 v e F B Dot
]]-. y, i ,‘;f g

[
el 4  aig
y. T R
(=
Getalle van 700 tot 750
Die onderwyser vra Pieter om Dit is wat Jabu gewys het.
: 100 738 met sy kaarte en blokkies Wat het |"\U verkeerd gedoen?
200 2001, 00 t,est.
O 50046001500
‘ o 2 0 3 0 L (0]
5 0 b O 70 80
i v2)a| L
s|o17]8ld
Pieter het die vo|genc|e

lekwaardekaarte en basis

|O-blokkies.

7100 + LO+3= L3

| Skrﬂf‘ n Seta"esin en dan die antwoord.

700 700 |
L O 30 — g
5

7100 +LO +5

14 I 22 :3 Zi ES o -7 E; (1 I()

— ‘ AFR MATH



Ed

s )

Vo omdie 3et,o||e|3n.
1 1 1 1

699| [700| |70l 709
Skrﬂf‘ al die 9eto||e kleiner as 70[,..
Skr‘ﬂf‘ al die 9eto||e gr‘oter‘ as 70[,.

Wul < >, of =in.
a. 150 L9 b. 732 123
c. 100+£40+9 1469

Breekjou getcd op.
a. Bouelke getcﬂ met,J'ou get,q"ekoqr'te.
b. Skr‘ﬂf‘ die waarde van elke sgf‘er.

4 )
150 Voorbeeld: 747 700
128
L O
103
-
10 T LT
149
17| 700 + LO + 7
& J

Skr‘gf\ die 3eta|nqme.

. -7|4

150
142
138
104

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20
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Sé of die vorm 'n

r‘eguit of 'n ronde

Kwartaal 3 :

sy het.

é of die vorms r‘eguit of ronde sye het.

®v
S
A & I

"' ')

Hoeveel vorms met
r‘eguit sye konJH hier
teken?

Kr‘g Prente
4 Soek na vorms met, ronde sye en P|c1|( Soek na vorms met, r‘eguit, sye en P|G|(
dit hieronder in. dit hieronder in.

w | 2 3 4 B 6 7 © 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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. R WG M-J
Mthooi die vo|3ende:

Teken die vorm in verskillende Posisies.

driehoek

r‘eghoek

vierkant,

Voltooi die tabel:
Noem die vorm. Teken 'n vorm wat Teken 'n vorm wat
kleiner is. groter* is.

[
]
O
\4

Soek na vierkante, dr‘iel'\oeke, r‘eghoeke en sirkels van
verskillende gr‘oottes N tHdskrifte of koerante.
g /i

Plak dit. hieronder in.

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20
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@Pte"ing en aftr‘ekking tot bﬂ 80

»
Jq“-**-

',' : 3 Wat, kan ek met RSO0 kooP?

Kwartaal 3

Watter van hierdie

items kan ek kooP vir

Presies R5007?

R125

] Te| OP VCInCI'F bOO

’ Skr‘gf\ die ontbrekende getq”e in.

Tel ter'ug vanaf 8OO0.

Skr‘ﬂf‘ elke keer die "ver‘qnder‘ing" neer.

18 2 3 & B 6 7 © 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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AR

u Los die vo|9enc|e op:

7125 + 83 = bl + 81 =

6L + 132 = 15 + 1T =

Los die vo|3ende op:

James het 525 albasters versamel.
As Sipho nog 205 dlbasters vir James gee, sal James dieselfde aantal as h}j he.
a. Hoeveel albasters het albei saam?

b. Hoeveel albasters het Sipho aan die begin gehacl?

a.

b.

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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N@g opte"ing en aftrekking tot b3 800

Getallefamilies.

Ons kan 3eto||efomi|ies maak. ll- + 8 = |2 8 + ll- = |2
Elke familie het twee Sr‘oter‘ 3eta||e en

een kleiner 9eto|. |2 — 8 = l.. |2 — l.. = 8
Neem £, 8 en 12 as n voorbeeld.

) . Soek die families.
3 Skr‘ﬁf ik, geta"esinne vir elke groep geta”e.

Kwartaal 3

b 8 Ik

17 17 3L

25 45 10

65 335 4OO

2,0 260 500

mﬁﬂ Kﬁk uit vir skakels.

In hierdie aktiwiteit gaan ons opwarm deur die Patroon te identifiseer.

360-50 = 50 + =360 + 50 =360
510 - 480 = 480 + =35/0 + 480 =570
430 -3l = 3l + =430 + 3l =430
b/6—770 = 10 + =b/b + 70 =0b/b
799-70I = 101 + =799 + 701=799

o | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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f'ﬁwﬁi;

n Lang rit.
Mnr. Mkhize ry nasy ma wat 352 km ver weg woon.

HB stoP na 16b km. Hoe ver moet hﬂ nog r‘g’?

Kumi doen dit.: Pumla skrgf‘ dit.:
352 -1bb 352 - 1bb
= 300+ 50 + 2
+, +30 +100 +52 o o i b
nmmm — 300 + 4O + 12
bb [0 200 300 352 SEOESCEN
— 200 + 140 + I2
30 + 4 + 100 + 52 —100 + bO + b
= 13/, + 52 = 186 km = 100+ 80 + b
= 186 km
Mbali doen dit: Pieter doen dit:
352 -1bb 352 - 1lbb
lbb + 00 = 2bb + 34 — 300 + 52— 352 |= 352-100-bb
|00 + 34 + 52 =134 + 52 =18b km = 252-bb
= 262-52-1L
= 200-14
= 186 km
Veronica doen dit: Lebo dink in dubbeles en halwes:
352 —|bb Die helfte van 352 is | 76.
352152 = 200 Maar ek moet net, [6b neem.
200—-14 =200—-10—-4 Dus tel ek 1O t.er‘ug.
= 190 -4 I76 + 10 = 186 km
= 186 km Praat oor die verskillende maniere. Van watter manier hou j Yy
die meeste? Hoekom?

| os die vo|9enc|e op n qqu‘te vel PaPier op-
Gebruik enige van die metodes hierbo.

146 —328 800 - 499

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20
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N@g epte"ing en qftrekking tot bH OO

I. R BouJou ele getq"efqmihes.

/n Oqurmingsaktiwiteit.

Kwartaal 3

f Voorbeeld: Maak I7

@Opo—\ e N N

5+12=17 8+9=17

12+5=17 9+8=17

v 7-12=5 7-9=8

~

\_ ™ /|l 17-5=Pp I7-8=9

\_ L J

N

Kies nog twee saf‘er‘s vir elke getc| hieronder om n familie te maak. Kontroleer! Vergelyk!
MGQI( reg!

Skrﬂf vier geto"esinne neer [twee + en twee —) vir elke 3eto||efami|ie.

- - - -
|7 |9 7+9=1b | 9+7=1b | lb-9=17 lb—7=9

200

i

-PB die ontbrekende @ @ g
ddbbelsenhabies. () () () (8) ()

o | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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;&h Halveer om af te trek.

ASJH Jou halwes en dubbels ken, kon‘jﬂ hulle soms 3ebr‘ui|( om op te tel of af te trek.

Voorbeelde:
3L—-18=1b [90 - 97 65 + 69 242 + 2.9
3L—-11=11] [90-95 =95 65 + 65 =130 =242+ 242+ 7
I7-1=16 95-2 =93 130 + 4 =134 = 8L + 7
= /9
Probeer nou hierdie:
340 -17b 145 + |48 900 - 452

M Bestudeer die maniere.

250 kinders kr‘ﬂ elk n Ker‘sgeskenk. Die een helfte er poppe en die ander helfte |(r‘3 kar‘r‘et,jies.

Hoeveel krﬂ korret:jies?

Iste manier

2de manier

256 = 200 + 50 + b
— Die helfte van 200 is |00
—> Die helfte van 50 is 25
—> Die helfte vanf b is 3

|00 + 25 + 3 =128
—> Die helfte van 25b is 128

Dus |(r‘3 128 kar‘r‘e’(‘,jies.

—> Die helfte van 250 = 125
—> Die helfte van bis 3
125 + 3 =128
—» Die helfte van 256 is [28.
Dus kr‘H 128 kar'r‘et:jies.

Los die vo|genc|e op n cPar‘te vel PaPier‘ op-

Gebruik enige van die metodes hierbo.

128 kinders kr‘3 elkeen 'n sPee|c|ing 53

die P|aqs|i|(e restaurant.

Die helfte kr‘ﬂ boublokkies.
Hoeveel er boublokkies?

642 kinders |(r‘3 elkeen'n ko|w3ntjie.
Die helfte van hulle krﬂ
§jo|(o|ac|e|(o|w3nt‘,jies.

Hoeveel er §joko|qdeko|w3nt:jies?

112 18 14 1%

16 (7 18 19 20

044Y07/02 2:24 PM ‘
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Geta"epatrone tiene tot bg 800

R Wat kan3 omtrent die Seta”e in die

' skadublokke vertel?
Tel in tiene van 710 tot 800. Tel terug in tiene van 800 tot 710.
Wat kom na 720 asJ3 in tiene tel? Wat, kom voor 760 GSJH terus tel?

Kwartaal 3 ‘

701 | 702 | 703 (704 705 | 706 | 707 | 708 | 709 | 71O
|72 | M3 (T4 5 | T | 77 | 718 | 719|720
721 [ 722|723 (724,) 725 | 726 | 727 | 728 | 729 | 730
731 | 732 | 733 (734, 735 | 736 | 737 | 738 | 739 | 740
T4 | 742 | 743 (Thb)| 745 | T6b | 747 | 748 | 749 | 160
751 | 752 | 753 (751,) 755 | 756 | 757 | 758 | 759 | 760
7ol | 762 | 763 (64 765 | Tob | 61 | 768 | 769 [ T10
T | 772 | 773 (774, ) 775 | 776 | 777 | 778 | 779 | 780
781 | 782 | 783 (784, 785 | 786 | 787 | 788 | 789 | 790
791 | 792 | 793 (794 795 | 79 | 797 | 798 | 799 |800

Q
Voltooi die Seta"esinne.

720: 730: 740; ; ; 800:; 790, 780;

a. 161 +10="TT1

VIPJOU 3edoen

c. 183 d. 756 e. 1l4 f. 799

3 4 b 6 7 8 9 10

‘ AFR MATHSIGSIB 20784 S50 48 N ina DI



2. Trek tien cﬂo van die gegewe getq| Ons het, die eerste een vir Jou gedoen < 7b7 |O 757

b. 762 c. 183 d. 7156 e. 14 f. 799

3. Wat gebeur asJ3 tien |03 die 9etq||e hierbo tel of van die geta"e aftrek?

< ng na die rooi sirkels op die geta"ekoar‘t.
a. Wat, |etJ3 op omtrent, hierdie sirkels?

b. Brei die vo|genc|e Setq”er‘eekse uit:

TOL: L. 124, ; ; 7182; T72; 762,
15;725; 735; ; ; 137 7L7; 7157,
799; 7849 779,

Vul die korrekte getcﬂ in elke sirkel op hierdie
3etq||e|3ne in.

@l | 1 1 1 1 1 I I I '
7OI 702 703 704 705 706 707 708 7oq 7II 7I2 7I3 7IL 7I5 7Ib 7 718 719 O

R B A e UL A A e

b. | I I I | | | I I I I I I I I | I I
T4 Q 143 IhL TLS  TLe LT 148 L9 750 T8I 753 154 155 156 7157 758 159 760
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |

s O

Ek het n geto| met 3 safer*s.

Die eerste safer is 7, die tweede safer‘ is een meer as sewe, en die

laaste sgf‘er‘ is een minder as sewe.

Watter 9eta| kr&jg as\jg 5 keer vanaf hierdie geta| in tiene vorentoe tel?

112 13 14 18 16 17 18 19 20

044707/02 2:24 PM‘
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Rond of tot tiene

QU C Al die geta"e van £ terug SGQ C Al die seto"e van 5 aan sal )
O tot O ofgerond word. cfserond word tot, [O.
C - N\ /4 -
g | | | | | | | | | | |
X @) I 2 3 L ) b Ji 8 9 1O

Ons Pr‘ddt. gak na 3 op die get.a||e|3n. )
| | | ’ | | | | | | |
3

A S b 1 8 9 [0

@scﬂ 3 wees as dit afger‘ond worda
. o
1 1 1 1 1 1 1 1 1 |
3

O I 2 A S b 1 8 9 [0

3 tot die naaste tien afgerond is nul. )

Doen diesehc c|e . Wat sal b querond tot die naaste 10 wees? )
Q- -
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

O I 2 3 A S b 1 8 9| |10

/1

< Die antwoord is |O. >

19 querond is?

[0 I 12 13 |4 15 lb 17 18 19 20

53 afger‘oncl ISO 58 cfger‘ond IS,)

50 ol 92 o3| |94 | [55] |96 S/ o8 59| |60

- | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘

— ‘ AFR MATHSIG3IB2I978 14 315041 89Nneclo™26 O O7/ R ANE .
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==

Rond of tot die naaste 1O en
vul self die 8eta||e|3ne in.

Tussen watter twee tiene is 4,67
a kb 46| |50 . 7 )

——— | S

LO| | &l | |42 [43] | 4L | |45 [4b) |47 |48 [49] |90

b 63 ( Tussen watter twee tiene is 637 )

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
c 37 ( Tussen watter twee tiene is 377 )

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
d qq ( Tussen watter twee tiene is 99? )

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

(

Tom het R[..S,OO
Die Pok kaarte wat hH versamel kos R5,00.
Hoeveel Pokke kaarte kan hg koop vir RL800?

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20

R AERIVIATH SIG3IBRI978 1435044 8 Olincllo ™2 052Y07/02 2:24PM‘ J—
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E o

aga>
Ver‘menlgqulg vywe tot bﬂ 15

O I B Ve ey e T e Ty e ey T e e Y I T
_8 Wat kom N VHWG'? . Hoevee| vmger‘s aan: PGS c||e som IOH c||e VPGOS
-2 D|e vingers van een hand. E A E : aan die linkerkant..
o : 2hande? 9% 5=145
= 3ma&\\\\\;;\\\7x5=35
L, hande? : s 2% 5=10
5 hande? s L, X 5=20
6 hande? 3x5=15
7 hande? s 5x5=25 !
8 hande? o 0Xx5=50
9 hande? sl bx5=30
10 hande? o 8x5=L0

3 Voltooi die tabel.

Verdehng Deel
2 groepe van 5 2x5=10 Verdeel 10 tussen 5 IO+5=2
1 groepe van o) Verdeel 35 tussen 5
12 groepe van 5 Verdeel 6O tussen
15 groepe van 9 Verdeel 75 tussen
m Voltooi die tabel.
Wi Deel
Verdeel |2 tussen 5 2+5=2en2 b|3 oor

Verdeel b/, tussen &
Verdeel 39 tussen 5
Verdeel 73 tussen 5

2% I 2 3 4 b 6 /7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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f,l:‘l 1

R

BV Voltooi die v|oeio|ic13r‘amme.

-:"

l inset uitset inset uitset

I
\ redl -\ reél

X5 18 X5

.
TN

AN
ZEIANY

inset, uitset inset uitset
5 55
=\ b
25 7 § 70 7 i:
30 75
u Voltooi die tabel hieronder
X I 2 3 L 5 b 7 8 q IO
5
X Il |2 13 £, 5 lb [7 18 9 20
5

Hoe het\jg bH die antwoorde uitgekom wat in die blou blokkies geskr‘ﬂf\ moet, word?

Los die vo|9enc|e op:

M3 ma het Pakkies lekkers vir R70 gekoop.
SH het RS per Pakkie betaal.

Hoevee| Pakkies |e|<ker‘s het SH 8ekOOP?

112 18 14 15 16 17 18 [9 20

R AERIVIATH SIG3IBRI978 143150448 Nincl ™29 052Y07/02 2:24PM‘
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L
: ,-,'Qﬁf-':- -
@Getallepatrone: vywe tot 53 800

. R Wat, kanJH sé omtrent die geta"e in die

/ J oranje geHeur‘de blokkies?
Telin vywe van 705 tot 800. Tel ter‘ug in vywe van 800 tot 705.

Kwartaal 3

Wat kom na 720 wcnneer‘JH in vywe tel? Wat kom voor 730 osJLJ ter*ug tel?

701 | 702 (703) 704 | 705 | 706 | 707 (708) 709 | 710
M| 72 (W3) 74 | 75 | T | 77 (718)) 719 | 720
721 [ 722 (723) 724 | 725 | 726 | 727 {(728) 729 | 730
731 | 732 (733) 734 | 735 | 736 | 737 {(738)| 739 | 740
T4 | 742 (T43) Thb | 745 | 766 | 747 (748)) 749 | 750
751 | 752 (753) 5L | 755 | 756 | 757 (758)) 759 | 760
76l | 762 (763) Tok | 765 | b | 761 {(768) 769 | T10
T | 772 (773) 774 | 775 | 776 | 777 (778)| 779 | 780
781 | 782 (783) 784 | 785 | 786 | 787 {(788) 789 | 790
791 | 792 (793) 794 | 795 | 79 | 797 {(798) 799 |800

| Voltooi die geto"esinne.

125; 130; 135; ; ; 800; 795; 790;

Tel th |03 of trek dit of.

51 Tel VU'F bH die gegewe 3eto|. Ons het die eerste een vir

a. 160 + 5=765

J'ou 9ec|oen.

c. 180

. | 2 383 & b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘

d. 755 e. 115 f. 790
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b. 760 c. 185 d. 750 e. 115 f. 790

e 2

2. Trek vaf\ al van die geto| wat gegee is. Ons het, die eerste een VII“JOU gedoe

3. Wat gebeur‘ GSJH VH'F 53 die geta"e hier bo bﬂte| of van die geto”e aftrek?

u Kﬁk na die rooi sirkels op die get,a"ekaort

a. Wat let, i Jyop omtrent hierdie sirkels?

b. Brei die vo|9enc|e geto”er‘eekse uit:

103; 708; 113; ; ; 122;7721;132;
153;738; 763; ; ; T4 T19; 7124
101; 706; 711;

Vul die korrekte getcl| in elke sirkel op hierdie
getq||e|3ne In.

a. | | | | | | I I ' I I I I ' I I I I '
701 702 703 7O C) 706 707 708 709 C) N2 M3 T C) e 77 T8 79 C)
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
I I I I I I I I I I I I I I I I
. O O O O
b.
74| O 743 744 745 745 C) 71,8 74q 750 75i O 753 754 755 756 C) 758 759 760

m@’"@""@"""'

4 Ek het n geto| met 3 SH'FGI“S /:%

Die eerste sgfer‘ is 1, die tweede sgfer‘ is een meer as sewe,

en dle |aaste SH‘FGI" IS VH‘F mlncler as sewe.

Watter 3eta| er jyas J3 5 keer vanaf hierdie getcﬂ in tiene vorentoe tel?

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20

R AERIVIATH SIG3IB2I978 1434504 4'80lincllo ™3 052Y07/02 2:24PM‘ J—
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KaaPstocl &

Die tabel hieronder Wys wanneer die son opkom en l\'!—-/r\_fl %7
onder‘gaan op verskillende tge van dieJcor‘ in Kaapstad. — b Y,
Lees die tHe in die tabel en vul dan die res van die tabel y

i

Ka ‘stod
in voor‘clat‘jﬁ die vrae hieronder beantwoord. o

Kooprad | Sospkors | Sonerdergng | 7Y | e

Maart 23 6:53 vm 6:53 nm

Junie 2| 7:5l vm 5:[,_[,_ nm

SePtember 9 | b:4]vm b:L | nm

Desemloer 22 532 vm 758 nm

a. In watter maande is die dqg en die nag ewe |lank?
b. Watter maand het die |cngste dae?
c. Watter maand het die kortste dae?
d. Wat is die verskil in ure en minute tussen die langste dag en die kortste dag?
- Kry die lengte van die dag en nag vir elke datum in die tabel hierbo.

. | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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3 InPolokwane

Hierdie tabel WYys wanneer die son oPkom en
onder‘gaon op verskillende tge van c|ieJ'c:c:r‘ in
Polokwane. Lees die tﬂe in die tabel en voltooi
dan die res van die tabel voor‘dc:tJ'S die vrae
bt

hieronder voltooi. v,

-

Polokwane SonsoPkom s | Sonson der‘gcng Lengte van Lengte van

die dog die nag

Maart, 25 6:08 vm 6:08 nm

Junie 2| b:L.L; vm 5:2L, nm

SePtember‘ |7 5:57 vm 5:57 nm

Desember 22 | 5:13 vm 6:50 nm

a. In watter maande is die clag en die nag ewe lank?
b. In watter van hierdie maande is die |en3te van die dag dieselfde in chPst,ocl en Polokwane?

c. In watter maande is hulle verskillend?

d. Kr‘H die verskil in ure en minute tussen die |ongste dcg en die kortste dag.

e. Kr‘ﬂ die |en3te van die dqg en naq vir elke datum in die tabel hierbo.

Vraiemand omJ'ou te I'\e||o om die ttdd wanneer die son inJ'ou omgewing
oPkom en die tHd wanneer dit sak te kr‘g.

Skr‘ﬂf‘ die tge vir n week lank neer. Word die dae |an9er‘ of korter?

112 18 14 15 16 17 18 [9 20 33

R AERIVIATH SIG3IB2I978 143450448 Minclh ™33! 052Y07/02 2:25PM‘ J—



Kwartaal 3

34

+ Wat kom in twe&?
: Een paar skoene.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Hoevee| skoene IS

PCIS c||e som I’DH Clle VPCIGS

: E aan die linkerkant.:

| paar skoene? | X 2=2
2 paar skoene? dx2=18
3 paar skoene? 1 X2=1L
L paar skoene? 2X2=1[
) paar skoene? L X2=8
b paar skoene? 3X2=b
] paar skoene? 5x2=10
8 paar skoene? IO x 2=20
g paar skoene? bX2=12
IO paar skoene? 8xX2=1b
Verde|ing Deel
(0] groepe van 2 IO x2=20 Verdeel 20 tussen 2 20+2=10
15 groepe van 2 Verdeel 30 tussen 2
20 groepe van 2 Verdeel 4O tussen 2
35 groepe van 2 Verdeel 70 tussen 2

' Volt.ooi die tabel.

Verc|e|ing

Deel

Verdeel 2| tussen 2

2|+2=|Oen||o|300r

Verdeel 33 tussen 2

Verdeel b7 tussen 2

Verdeel 75 tussen 2

I 2 3 4 b 6 /7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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£ L

vy

. Ii . P R~ -
gliiy | '
.55 > Voltooi die v|oeio|icgr‘amme.
" ' h
inset uitset inset uitset,

22

reél

3 X 2
30

y
AN

uitset inset uitset

50

inset

N

redl|

X 2

’

w
N
‘|
N
o
00)

N
7
N

AN

Lidy
u Voltooi die tabelle hieronder
X | 112 34|56 7/8[9/10 I [12[I13/14& 1516171819 |20
2
X | 2112223124125 2627|2829 30 3l 132|333, 35 36| 37
2

Los die vo|gende op: @ g ~ @'

Ek het 3b sui3|e|(ker‘s vir R2 gekoop. |
Ek het met. 'n RS5O -noot, R20-noot en RS-muntstuk betaal.

Hoeveel |(|ein3e|c] het ek gekr‘ﬂ?
112 13 14 15 16 [7 18 19 20

044707/02 2:25 PM ‘
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i
| e't.q"epqtr‘one: twee tot bg 800

R Wat, kanJ'H ons vertel van die geta”e in die

'J

Kwartaal 3 ‘

/ or‘ar)je geHeur‘de blokkies?

Tel in tweé van 700 tot 80O. Tel ter‘ug in vywe van 800 tot 710O.
Wat kom na 700 GSJH in tweé tel? Wat kom voor 750 QSJH terug tel?

701 702 (703 704 {705) 706 ( 707)| 7108 (704
~ N <
@l< 712 7|3< 7i4 >7@ JIEN 717 SBY
(721|722 (723 124 (725) 726 {727 ) 728
731 732 (733){ 734 { 735)| 736 { 737 738
(740} 742 (743) Thie (745) Thb (T4T) Th8
(751} 752 (753 751 [ 755 )| 756 {757 | 758
76l 762 (763 )| TbL { 765) Tbb { 767 ) 768
N N 5
174772 (773|114 (775) 716 {777 T18
(781 | 782 (783 784 (785 786 { 787 ) 788
(791|792 (793 794 (795) 796 (797 ) 798

800; 798; 196b;
Tel twee |03 of trek dit of a. Jol, +2 =166
P B | Tel twee 53 die gegewe geto|. Ons het die eerste een virJou 3ec|oen.
c. 183 d. 75b e. IlL f. 799

2 3 & 5 6 7 8 9 10

S ‘ AFR MATHSIGBIB 21978 48H50148 9l ina biis6 AP D5



2. Trek twee van dle gegewe 3et.c| af. Ons het die eerste een vir Jou 9e

b. 762 c. 183 d. 756 e. IlL f. 799
3. Wat geloeur qs\jg twee |03 die geta"e hierbo tel of van die 9eto||e aftrek?

MKSk na die blou sirkels op die geto"ekoor‘t,.

a. Wat |etJ3 op omtrent, hierdie sirkels?

b. Brei die vo|genc|e getc:"er‘eeks uit: 799.797. 795;
7101;703;705; ; ; 183; 185; 187,
125; 727, 729; ; ; 779: 78l 783;

Vul die korrekte 3eto| in elke sirkel op hierdie
geta||e|3ne in.

a. 7{)l C:>7?3Q7?5Q7?7C:>7{3qc:> 7iu Q 7?3 Q 7?5C:> 7i|7 C.) 7i|°| Q
O O O O O O O O O O

b. 7Z| O 7113 7z=,z, 7115 O 711,7 7is 7iq 50 O % 7éz, 55 O 57 T8 7 74‘;0
wOOOOOOOOO

Ek het 'n geto| met 3 SH'FGI"S. /i@é;; 4

Die eerste SSf‘er is 7, die vo|3ende sgf\er is twee meer as

sewe, en die laaste sgfer is vier minder as sewe.

Watter getcﬂ erJS as\jg 2 keer vanaf hierdie 3eto| in tiene vorentoe te|?

112 13 14 18 16 17 18 19 20

2044707/02 2:25 PM‘
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= 2e ende tot bﬂ 15

g j-:' Hoe vinniq kan_]q die vo|qende beantwoord?

[ ix2= [ 2xs5-=  [ox2=  [71x2=
8x2=_ | 5x2=_ | 8x5=_ | LXxd5=_
9xd6= | bxbd= | 3x2= | Ixd=_
bx2= | 9x86= | 3xb6= | Lx2=
Ox5= | dx2= Ix6= | 9%x5=

- Kak wthou maat gemaak het.. _

Bespreek dit.
C MH maat het 4 X 2 so sedoen: )
Oorslaantel Ge|3|(e Her‘h?aHe Skikkings Feite
groepe oPte"lng

XX 2x4Y=%g

000 XX Yx 2 =294

2,968 | ogo0@ |2*t2%2%2 X g+ 4 =2
XX g+-2 =Y

Doen nou dieselfde met £ x 5 = 20.

Ge|3|(e Herhaalde
groepe oPte"ing

Oorslaantel

Skikkings Feite

2 | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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H)
: 3”‘ : Ver‘menigvu|c|ig die vo|genc|e:

2L x 3 a.13x3

=20+ L) x 3
=20 x 3) + (L x 3)
=60 +12

=72

c.12x5 d2[x3

e lf x3

f 25x3 912 x 3

h. 19 x 3

bt

Los die vo|gende op:

Ek het 14 lekkers teen R3 elk Sekoop.
MH maat het 12 lekkers teen RS elk gekoop.

Hoeveel het, ons altesaam vir die lekkers bet.aal?

112 18 14 (5 16

kS

19 20
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+ Wat kom in drieg?

Hoevee| wiele is daar aan :

Kwartaal 3

PCIS dle som IOH Clle VPGGS §

: Die wiclo van 2| jrlere:OO : aan die linkerkant:
e riewiele ‘. qQx3=27
: driewiel. 3 drleW|e|e’7\ 71X 3=2
L, driewiele? 2X 3= b
5 driewiele? ¢ 3 L X 3=
b driewiele? 3X 3= q
7 driewiele? 5X3=15
8 driewiele? | X 3=3
9 driewiele? IO X 3=30
IO driewiele? bX3=I8
8 X 3=2
! Voltooi die tabel.
Verde|in9 Deel
[l groepe van 3 Il x 3 =33 Verdeel 33 tussen 3 33-3=Il
15 groepe van 3 Verdeel .5 tussen 3
25 groepe van 3 Verdeel 60O tussen 3
12 groepe van 3 Verdeel 36 tussen 3

’ Voltooi die tabel.

Verc|e|ing Deel

Verdeel 37 tussen 3 37 +3=12enl b|3 oor
Verdeel 71 tussen 3

Verdeel 49 tussen 3

Verdeel 68 tussen 3

0 H

‘ AFR MATHSIGSIB RISy 845 50 4E Slincloma0

2 3 & B 6 7 8 9
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= " inset, uitset

‘._. *q*r- Voltooi die v|oeidiqgr~cmme.

inset

y

15

23

25

’

ZN\

inset uitset inset,
18 12
36 \ re;l % bb
42 7 § 69
12 15

N

uitset

uitset

X 213 4L |S5 6 7T 8 9|10 0|12 13|14 15
L | 3 | b

X e | 7T 18|19 20| 2 22|23 2,252 2728 29|30
A

Los die vo|9enc|e op:

Die toegangsgeH was R3 vir elke kind en 23 kinders het, na die Park

gegaan. Hoeveel het, hulle altesaam betaal?

112 18 14 (5 16

|7

kS

19 20




oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

‘; 2e 3eenl’stot bH 75
' 3 Hoe vmmg kan JY die vo|3ende beantwoord?

Kwartaal 3

Ix2= | 5x4= | 5x2= | 2x2=
bx3= | Lx2= | 2xL= | T7x3=
8xL= | 2x3= | Ix2= | 9%xL=
3x2= | LxL=  |10x3= Ix3=
3x3= = | 9%x2= = | bxL= | 10x3=

2 Kﬂk wotJou maat gedoen het..

N i\l BesPreek dit. - CEk het begin deur 5 X 2 soos vo|s te wssD

Oorslaantel Cle|3ke groepe Herhaalde oPte"ing Skikkings Feite

o

2x _=

__ rye -5 -

2,4, _ _ _ :____ 24 _ __ _ van 2 Lii:;:
XX R

Doen nou dieselfde met 8 x 3 = 2/,

Oorslaantel Cle|3ke groepe Herhaalde oPte"ing Skikkings Feite

bx /L =2

Oorslaantel Ge|3|(e groepe Herhaalde oPte"ing Skikkings Feite

m | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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2
p 3’3 ? Deel en Loets jou antwoord.

63+ 3 2l x 3

=0 +3)+3 =(20+1)x3
=60 +3)+(@B3+3) =(20x3)+(x3
=920 4 | =60+ 3

=9 =63

a.l8+5

b. bl +5

Ek en my maats het altesaam R63.

Hoevee| SGI e”(een kr‘H’)

Ons wil dit, graag ge|3k0|o tussen die drie van ons verdeel.

112 18 14 1%

16 17 I8

19 20

044707/02 2:25 PM ‘
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£~¢ Datum:

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

(B

Get.a"epat.r‘one drieé tot bg 800

@ ) [R Wat kanJH ons vertel van die 9eta||e in die
| oranje 3e|<|eur‘c|e blokkies?

Tel in drie¢ van 703 tot, 799. Tel terug in dries van 799 tot 903,
Wat kom na 745 as jy in drieé tel? Wat kom voor 766 as jy terug tel?
701 | 702 | 703 {704, 705 | 706 (707) 708 | 709 ( 710
{712 (713)) T4 | 75 (76 ) 717 | W8 {719 720
721 (722) 723 | 724 (725 )| 726 | 727 (728) 729 | 730
(731 732 | 738 (734 | 735 | 7136 { 737) 738 [ 139 {740
141|762 (T43) Lk [ 145 (T46)] T4T | 748 (749 750
751 (752) 753 | 154 ((755) 756 | 157 (758)| 759 | 760
(761 762 [ 763 (764, 765 | b {767 ) 768 | 169 (770)
71 {772 (773) 774 | 776 {776 )| 777 | 718 (779)| 780
78I 783 | 784 (785 | 786 | 781 [788) 789 | 190
793 (794, | 795 | 796 (797) 798 | 799 (800)

m Voltooi die 3etq||eree|(se

103; 706; 709; : : 799; 7196; 793;

Kwartaal 3

/\D
o0
N \l\)

{ir:d v Tel drie |03 of trek dit of

_ 3 ) I Tel Clr'le bH dle gegewe Setql a. 7bb + 3 = 7bq

Ons het, die eerste een vir Jou Sedoen

b. 76b c. 183 d. 796 e. 113 f. 790

1 2 3 4 ®& 6 7 © 9 10

- ‘ AFR MATHSIGS B2I0m8 48 50 148 N e WA’ 2014107/02M 22251



a. J6b—-3 = 763

3 - el ",] )
2. Trek drie c]o van die gegewe Setq| Ons het, die eerste een vir Jou geo ‘&“ﬁ

b. 763 c. 189 d. 75b e. 113 f. 799
3. Wat geloeur qs\jg drie oPte| |03 of aftrek van die getq"e hier bo?

M ng na die blou sirkels op die getq"ekoor‘t.
a. Wat, |etJ3 op omtrent, hierdie sirkels?

b. Brei die vo|9ende Setq"er‘eekse uit:

104 707 710; : ; 182; 785; 7188;

173: 716: T19; : : 779;782: 7185;

779; 776; T173;
Skr‘ETC die korrekte 3etq| in elke sirkel op hierdie
geta |e|3ne in.

e 7OI 702 O 704 705 O 7(=)7 7(=)8 CID 7I=O 7=II CI> 7=IB 7=IA CI> 7=Ib 7=I7 CI> 7=IC| 7=20
= O O O O O O

b. 7%*' C:) 71?3 71?4 C:) 7[?5 7%,7 C:) 7%3 75io C:) 7i52 7%3 C:) 7%5 7i56 C:) 7i58 7%‘1 C:)
O O O O O 'OI - OL

S5 Ekhet ngetal met. 3 syfers fi@g .

b

Die eerste sgf‘er‘ is 7, die vo|3ende saf‘er* is twee meer as

sewe, en die laaste sgfer is sewe minder as sewe.

Watter getcﬂ erJS as\jg 3 keer vanaf hierdie 9eto| in tiene vorentoe tel?

112 13 14 18 16 17 18 19 20

2044707/02 2:25 PM‘



Kwartaal 3

4b

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Wat kom in viers?

' o
: Die wiele van 'n motor. : : aan..
o ® .

Hoevee| W|e|e IS dcar

POS Clle som bﬂ dle VI‘GGS

aan die linkerkant.:

12 groepe van L. 12 x [,. =18

| motor? :, 9 XL =3b
2 motors? 1 X [ =28
3motor‘s'7\‘.:\ 2X [ =8
Ly motors? it LXL=1b
O motors? 3X L =12
b motors? 5 X [ =20
| motors? | X L =1
8 motors? IO X 4 =4O
9 motors? b XL =2
|O motors? 8 X [ =32
Verde|ing Deel

Verdeel /.8 tussen L

b groepe van L,

Verdeel b tussen £

18 groepe van L

Verdeel 72 tussen £

|5 3P06Pe van l|.

Verdeel 60 tussen £

' Volt.ooi die tabel.

Verc|e|ing

Deel

Verdeel 35 tussen £

35+[+=8en3|o|300r'

Verdeel 55 tussen £

Verdeel 70 tussen £

Verdeel 75 tussen £

I 2 3 4 b 6 /7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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(’s;"r /oltool die voeuagrqmme
‘ inset,

IO\

uitset

inset

9

’

lb

17

18

uitset

inset,

4O

’

2V
7N

N

reé|

X L

uitset

~

NN

1O

13

20

22

23

21,

25

2b

2]

Hoe hetJ'H die antwoorde uitgewer‘k waar die blokke blou 9e|<|eur is?

Los die vo|gende op:

Ek het R75.

Hoeveel Par‘tﬁt‘,jiegeskenkies teen RL elk kan ek koolo?

112 13

|14

IS

|16

|7

kS

19

20




r

Kwartaal 3 ‘

= -

e

eta"eptrone: viers tt bg 800

R Wat kq”,j&j ons vertel van die geta”e in die

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

-

4 orarje gek|eur‘c|e blokkies?

Tel in viers van 70[.. tot 8OO.
Wat kom na 736 CISJH in viers tel?

Tel ter'ug in viers van 8OO0 tot, 70[..
Wat kom voor 776 cs\ja ter*ug tel?

702

708)

104

705

/
706 (707) 708 | 7049 | 710

712

713

JirA

G

1lb

~
—

718

(719 {720

~
A,

122

723

121,

~J
N
On

126 128 130

(3
\~/

/)
"~/

132

133

13L

136

~J
w
~

138 140

-
=

142

(743)

1Ll

~J
~

R
_Q\_Qj_o

/=)
\~

J/AS) 148 150

152

&

153

194

)
Y| & \OY

156

~
O
~

158 760

€
S

o

162

763

JLIA

33
01\01

Job 168 | 769 | 770

/)
\~Y

(<) =)

\=IJ

712

713

Tk

\OY

T1b

-~
~
~

718 180

~J
Q0

182

783)

18L

3 )
(@)

186

)
\~/

188

~J
o0

790

192

/=)
=/

793

194

s

)
) 2\

<
~

796 798 800

3
\_Q

>
c'-
o)
o
o_
)
o
(—|-
Q
o
©
O
O
A
(7)]
®

104; 108; 112;

121, 128; 132;

P N Tel vier op of trek dit of.

|. Tel vier b3 die gegewe geto|. Ons het die eerste een virJou 3edoen.

a. 16l + L. =768

c. 188

d. 794 e. 1184 f. 194

2

3

&

5 6 7 © 9 10

‘ AFR MATHSIGSIB 207814504 8O IncoWAS



2 Trek vier G‘F van d|e gegewe getcﬂ OF\S het dle eerste een VIPJOU g doe€

b. 768 c. 184 d. 7152 e. Il f. 798
3. Wat, Sebeur GSJH vier bH die geta"e hier bo tel of daarvan aftrek?

Kak na die blou sirkels op die getq"ekoor‘t.

a. Wat, let’.jﬂ op omtrent, hierdie sirkels?

b. Brei die vo|9ende Setq"er‘eeks uit: :715: 719;
7103; 707 1II; : : 183; 7179; T15;
113,771, 78l; : : 799; 795; 79I;

Vul die korrekte get,o| in elke sirkel op hierdie
geta||e|3ne in.

& o 0703 704 705 O 707 708 709 O M 72 73 O 15 T M7 O 79 720
i i
o) o) O O O

' 74I O 743 744 745 O 747 748 74q O I5] 752 753 O 155 756 757 O 159 7bO
o O O O

" Ek het "n 3etc| met 3 sgfers %

s - L ot
= O r,- -
. -
Die eerste sgf‘er‘ is 1, die vo|3ende saf‘er* is een meer as %}\ )
sewe, en die laaste sgfer‘ is drie minder as sewe. \1"/ %

Watter getcﬂ krw’g GSJH 3 keer vanaf hierdie geto| in tiene vorentoe tel?

112 13 14 18 16 17 18 19 20
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.. “ '-_\.

i

:_Ver.gvul"é].i‘gi”ng' . de|inéi .................................... .
e 3e, [.sen De tot bg 15

oe vinnig kanJH die vo|3ende beantwoord?

"

Kwartaal 3

Ix2= | &x3= | Lx2= | 10x2=
Lx3= | 3x2= | 2x2= | 3x3=
bxL= | Lx3= | 5x3= | 9xL=
bxd= | 8x3=_ | 9%xL= | 8%xd=
Ix3= | 8xd=_ | 2%x5= | Txb5=

12 +2=6 |1B+3=hresl |15 :5= |18 +5=
20+L=  |283+L= |6 +3= |18 +3=
25+2= |2,+2=  |30+2=  |[29+2=
9 +3=  |I7T +3= |3 +5=_ |30+5=
55+5=  |52+5= |51 +3=  |6O0+3=

. Hoe weetJH waardeur 'n 8eta| gedee| kan word?

o 37 ASJH die sgf‘er‘s oPte|,
bv. ASJH die st\er‘s van n geta| oPte| (bv. 12 wat, die sgfer*s T+ 2= q) en

JH kan daardie nuwe 9eto| deur 3 deel (bv. 9 is deelbaar deur 3)
o 27

.« 57
S | 2 3 &4 B 6 7 © 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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Deel en toetsJou antwoord.

e

65+3 2l x 3+ 2
77N
=0 +5)+3 =20+ x3+2
=60+3)+(5+3 =(20x3)+(I1x3)+2
=20+|res2 =bO+3+2
=2l res 2 =65
a.[|.q+5
b.65+5
Los die vo|3ende op: )

-

Ji Y moet nc:vor‘sing gaan doen.

Hoe weet,JH 'n geta| kan deur 4 3ec|ee| word?

112 18 14 15 16 17 18 [9 20

044707/02 2:25 PM ‘ —



Kﬂk na die Prent:jies.
Gesels oor die oPPerv|qk|(e van die voorwerpe. Gebruik woorde soos
- 2 "P|ot" en "gelooé".

Bokse Silinders Piramiedes Keéls

é
' §

F !
Dol

b. Hoekom 9'3 die
bal nie?

d. Kan die silinder




Teken die vo|genc|e:

'n Boks wat, op 'n silinder
balanseer.

'n Bal wat op 'n silinder
balanseer.

'n Silinder wat, op 'n boks
balanseer.

112 13

1& 15 16

|7

18 19 20




a
Fe

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Br‘eukstr‘oklesteu

Mater‘lqcﬂ 5 st,r‘oke PGPIer‘ in ver‘sk|||ende

kleure, skére, Potlode/ kr‘Hte

L Maak die stel.
o /) Knlpse|b|acl5

Skr‘ﬂf die woorcle ‘Een hele’ op een strook.
Neem nog 'n strook en vou dit ver‘5|3t|3 in die helfte.

Kwartaal 3

Maak dlt dan oop. Hoeveel ge|3ke dele het'JH
Skr‘gf op elke helfte en sny |ongs die voue.
Neem n clerde strook en vou dit. in die helfte, vou dit
dan weer in die he|fte Maak dit oop. Hoeveel 3e|3ke

dele heth? Skr‘gf op elke kwart, en sny dan op die
voue. Probeer nou nog twee stroke maak. Wﬂs met die

een vafdes en met, die ander een ogtstes

ﬁ'., ) j © Clebr‘ulk die stukke in die breukst.el

T om Jou te |'1e||o om hierdie vrae te beantwoord.

Hoeveel VHFdes is 3e|3k aan 'n hele? Hoeveel qgtstes i 9e|3|( aan een halwe?

‘l _Qr

T l‘

Breuke op n Setq||e|3n.

Hlel“dle strook WHS een he|e. Hler‘dle S|r|(e| WHS een he|e

Deel die strook in derdes. Deel die sirkel in derdes. Q

Kleur een derde in.

Kleur een derde in.

w | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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Ay Sl . .
) faml * .
f‘ _J"' N\ieur Nnou qie vo|3enc|e iN.

Een ha|we Drie kwclr‘te Twee c|er‘c|es

Vier VSFdes Een halwe Vﬂf\ qgtstes

N

Teken die vo|genc|e:

Drie kwarte met |oehu|P Een helfte met behu|P Twee derdes met |oehu|P

van 'n vierkant. van 'n sirkel. van 'n driehoek.

Vier vgf\des met |oel'\u|P Vier qgtstes met, behu||o Twee derdes met |oel‘1u|P

:| van n sirkel. van 'n vierkant.. van n reghoek.

% BereiJou stel voor.

° KniP elkeen van die b sirkels op knipse|b|qd b uit.
o KniP VH'F van die sirkels in stukkies al |ongs die |Hne uit.

* Merk elke stuk: ) ;
o Serf die breuk van die hele uur aan een kant. E\K

o Skr‘gf die aantal minute in daardie breuk aan die ander k:n:tﬂ_' '

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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/
1 O
NO

NOS br‘eUke
3 Skeyf Jaof Nee.

* ' Halwe is een helfte van een hele

Kwartaal 3

* 'n Halwe van 'n helfte is een kwart
* 'n Kwart, is die helfte van 'n halwe
® ' Halwe en twee kwarte maak 'n hele

¢ 'n Hc|we en een kwcr‘t moak

drie kwarte

. Verdeel 'n Pdstei.
Sipho, Crugu, Andile en Lisa deel

een Pdstei
Ek IS honger" b
k wil dle helfte he' _.-rq\.r- e.
Slpho ((j{‘/:: '~'....r s )5'\:.‘\') Gugu \')
"1? A5 ) Vo L0 )
l “1 k|
=
Teken Slpho se deel. Teken S||oho en Gugu se dele.
Ff":-“-'-p.-r f_.i-;qn.r'
Ek wil die hehcte = d Hoeveel van c||e — T~
J-/r;/:: u q \’ Gstel IS oor VIP I’T‘IH -/r:-/:; w ﬁ \\7
Andile Lisa -
~° ~°

Teken SIPhO- Gugu en Ancllle se c|e|e
- | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘

Teken al hulle dele van die qutei.
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o —
_:". ?-‘:‘Ji:.ji ‘\ --'I.‘-':.'.:I g 'I

ssen die ’

kinders. eloruik n verskillende kleur vir

U
, 2
"-'3 ? elke kind. Ons het. die eerste een virJou Secloen.

009 e afcy

JAVAN
JAVAN

Vier maats verdeel 5 |icluorice stroke | Ses maats verdeel 9 |icluor‘ice stroke

ol
0l
OO

EQQQ #

ge|3|<op. 9e|3kop.

Hoeveel sal elkeen krﬂ? Hoeveel sal elkeen krﬂ?
Wat is die vracg? Wat is die vraag?

Wat is die geto”e? Wat is die 3eta||e?

Teken n Prent. Teken n Prent.

112 18 14 15 16 17 18 [9 20

044707/02 2:25 PM ‘ —



;T" T
=, r'1r-_._[‘_i

-
4#\"‘1- ....................................... .
¥

4 8

Hier is 12

tellers een houer wat, Presies in die tussen die twee van ons.

helfte verdeel is. Ek het, ses Fk het, ses
Ons sé hierdie Ons sé hierdie i teilra
is een helfte. is een helfte. .

£ 0 oo

& ‘ooo o0

. Teken /n Pr\ent, van clle vo|gencle en |oeontwoor‘c|
) die vraag.

Ons is twee maats. Ons het, net, Ons verdeel die twaalf tellers

Nege balle tussen drie maats verdeel. Twaalf balle verdeel tussen vier maats.

EE lccoocceee

Drie van die maats is seuns.

Q00000000000
* Hoeveel balle sal elke meisie
kra’? * Hoeveel balle sal elke
isie kry?
* Wat is die breuk wat, elke meRe
meisie sdl krﬁ? * Watter breuk sal elke

seun kr‘H’)

' Watter breuk sal Mandla krﬂ?
Watter breuk sal Lisa kr‘ﬂ?

l My naam is ] i My naam ,7
|?’|and|c. g ’ E ' @ isEj Lisa.
, OO0000000

0000000000 Q0000000
* Hoeveel balle sal Mandla en Lisa kr‘g? * Hoeveel balle sal Mandla en Lisa kr‘a?

- | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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’gi Verdeel lekkers.

'n Paar maats deel 'n paar lekkers. Hulle kr‘H elkeen n % (c|ie he|fte) van n Pakkie.
a. Hoeveel Pokkies moet hulle verdeel tussen:

[,. maats? b maats? 9 maats?

b. Hoeveel maats kan die vo|gende deel:

f, pakkies? 10 pokkies? 3 pakkies?

Die mas en oumas maak clansrompe.
Vir | romp het hulle 2 1 meter [m) materiaal nodiq.
: P 2 N

Die materiaal kos Rb per meter.

a. Hoevee| romPe kon l‘\u"e mqak van ...

S m? 1O m?

20 2 25 7 S

b. Hoeveel materiaal het, hulle nodig om ... te maak?

2 rompe 3 rompe [,. rompe
c. Hoeveel kos die mat.eriaal om te maak?
| romp 2 rompe 3 rompe

d. Hoevee| r‘omPe an hu"e mqak vir ...

RL507 R825? RIBO? .
1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20

044707/02 2:25 PM ‘



Die woord omtrek beteken die |en9te of afstand om n voorwerp.

m
8
"g 'n Boer het n dr‘iehoekige stuk grond.
)E [2m 2m Ons kan die omtrek van die stuk gr'ond kr‘ﬁ deur
die |en3te van die sye meekaar‘ te tel.
bm Omtrek =12m+12m+b6bm=30m

20 m 12 m

- 5m :<—Z|_m—>

'

Veronica teken 'n diogr‘om van die tuin |Xm E H Blomme ‘m Groente

wat sy wil beP|qnt. 2m & Kruie
a. Wat is die omtrek van die oPPerv|ckte waar l
sy haar kruie P|ont? Iim % Vr‘ugte h

b. Watter twee dele het dieselfde omtrek?
Wat is hulle omtrek?

en het, 'n omtrek van m.

c. 53 het 'n heining om die hele tuin nodig. Die draad kos RSO per meter.
Hoeveel sal die draad kos?

m | 2 3 & b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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f' 4

Mﬁﬂ:

-
) S

BeP|anJ'ou ele tuin.

Gebruik die ger‘uite blad op kniPse|b|ac| ] omJ'ou eie tuin te beP|cn.
WHS al die mates en die P|qnte watJ'H wil P|ant.

I
E Werk saam met, ‘n maat..

Materiaal: 1O ronde voorwerPe van verskillende groottes
* soos nbord, n g|cs kleef lint, 'n botte||or‘0|o touen
: 'nsker.

|. Kies een van die ronde voorwerpe om met, die tou

te meet.

E 2. KniP 'n stuk tou die Presiese |engte wat, net om die

: voorwerp pas.
3. Gebruik nou dieselfde stuk tou en trek dit regoor die

sirkel. Tel hoeveel keer dit oor die sirkel span.
E L;.Doen dieselfde met die ander sir‘ke|vormige voorwerpe.

E . Skr‘gf neer wot‘jg raaksien.

Die afstand om 'n sirkel word die
omtrek genoem. @

Die afstand oor die sirkel word die
midde"Hn genoem.

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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E SPee| hierdie sPe|e’t:jies saam met 'n maat.

é Materiaal: M, RIO @
: Geldbord (kniPse||o|dd 8] PqPier en Pot|ooc|,

twee dobbelstene, sPee|goec|3e|c] (OP kniPse|b|dc| q]:
RIOO- enRIO-note; RI-, 10c- en lc-munte.

E Plaas die ge|dbord op die tafel.

; Die bord het © kolomme wat, van links na regs, RIOO,RIO,RI, IOc en lc is.
Ons gebruik die eerste 3 kolomme vir hierdie sPe|et:jie.

Kwartaal 3

Tel tot 53 OO rand.

|. Elke sPe|er krﬂ n beurt om die dobbelsteen te 3ooi. Tel die twee 3etq||e op-
2.Neem daardie aantal Rl-munte en P|acs hulle in die RI-kolom oPJou bord.
3. Sodr‘qJH tien RI-munte het, moetJ'H dit inruil vir 'n RIO-noot..
DA _
ﬂq& & = | RIO

L. Die een wat eerste tien RIO-note bgmekaqr maak en dit vir 'n RIOO-noot, inruil,

is die wenner.

RIO RIO o |
RIO— RIO[ RIO—F571 = [RIOO

RIO RIO

9.Boetes: As'n sPe|er die rondte voltooi en vergeet om tien RI-munte vir een
RIO-noot in te ruil, en die ander sPe|er‘ die fout raaksien, is die boete RI.

Indien 'n sPe|er ver‘geet om tien RIO-note vir een RIOO-noot. in te ruil, moet hg
of sy RIO aan die ander sPe|er betaal.

w | 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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GURA Trek of vanRIOO tot by RO.

SPee| dieselfde spe|etjie, maar begin - RIO%s Rl'e

met tien RIO-note, en trek die som van
die geta"e op die dobbelstene af. Die

sPe|er wat, eerste RO kr‘g, is die wenner.

- OPte”ing en oftrekking tol |03 RI OOO0.

Tel die som van die dobbelstene in elke rondte op, en neem daardie aantal RIO-note.

Die eerste een wat RI OO0 krﬂ, is die wenner. Of |oegin met Rl OO0, en trek of

na elke beurt. Die eerste sPe|er wat, RO het, wen.

M Tel op tot |03 RI.

SPeel op dieselfde manier as met, die eerste sPe|etdie, maar hierdie keer moetJH die
dobbelstene gooi en die som van die getc”e in lc-munte neem. Wanneer‘jﬂ tien
lc-munte het, moetJH dit, vir 'n IOc-munt inruil. Die eerste een wat, tien |Oc-munte

kan inruil vir ‘n RI-muntstuk is die wenner.

Trek sente df.

Begin met R, en trek met elke sPe| af. Die eerste een wat, O sent, het,, is
die wenner.

1112 13 & [5 16 17 18 19 20
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| . Hoede te koolo.

L Die winkel ver‘kooP hoede teen
verskillende pryse.

Totale

Hoed R20 | R20 | R20 | R20 | R20 | R20 | RI20

| R25 | R25 | R25 | R25 | R25 | R25

Food < &wris| RS5O | RS5O | RSO | RSO | RSO | RSO

', R75 | R75 | R75 | R75 | R75 | R75

[ RIOO | RIOO | RIOO | RIOO | RIOO | RIOO

a. BePac1| die waarde van die hoede in elke ry.
b. MaZondo koolo | van elke soort, hoed.

Hoeveel betaal sy altesaam? K
ontroleer!

c. Buti bestee altesaam R450. H3 kooP | hoed vir RIOO. ’\\/’/ef‘ijelgki'
Watter ander hoede kooP hﬁ? Toon 2 moontlike antwoorde. =

Antwoord 2

Antwoord |

w | 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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SPonskoekreseP
Vir die koek: 40 g bruismeel; 3 eiers; 50 g9 versiersuiker
Vir die vulsel: |[|.O ml room

a. Werk uit hoeveel Musa nodig het om b koeke te bak.

Koek Bruismeel Eiers Versiersuiker Room
| O 9 3 50 9 1,0 ml
2
3
A
S
b
b. Merk (v) die korrekte antwoord. : \
| liter room kan omtrent.: 1O koeke; 7 koeke; 8 koeke versier. ( k

Kontroleor!

Vinnige somme. r\q/ff,i’i'i’;:
IOXT7= 10XTO= §&X]= 5X71O= TOX2=
12X L= 12X8= bXlo= &5X9= 50 X9 =
5X3= 19Xb= OX L= 8X/L= 18 X [ =

112 18 14 15 16 17 18 [9 20

ARRIVATHSIG3B2I9781481501489 indb 65 OH4Y07/02 z;zspm‘



-

- e & 5
o s, ¥
. Tl
1 ]
_'__'_._'" 1] ¥ -
— L 5 FJJ | eccccccccccccccccccccccccccccccccccccee .
LI—
___--" =, -
-y 3 i
=

-

-

Mer oor data
BU die Po|isiestqsie.

/ VHF Po|isie|ede doen verskillende take. Waar is hulle nou?

Kwartaal 3

83 die toonbank OP Patro"ie In die hof
Serufe X
Maria X
Sam x
Amos X
Dudu X
Skr‘ﬂf\ die name neer. Wie is bg: Die toonbank?
OP Patro"ie?
B In die hof?

par”

Boom|o|cntc|ag &
Vﬂf skole kompeteer* om te sien wie die meeste bome op Boomp|antddg kan P|ant.

‘Rr = |O bome.

Klipspruit. Y ' ¥4 9NNYNTY
Mthonjeni ‘g ‘gl ‘die ‘g g

Sonskyn r¥¥ ¥y
Thuthong ¥ N5

Mosiba Y¥YYYYYTS

Hoevee| bome Pldnt e||(e SI(OOl?

K|iPsPruit Mthor]jeni Sonskﬂn Thuthong Mosiba

Hoeveel bome het, die skole altesaam 9ep|cnt?

w | 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Hulle wys hul resultate in hierdie |o|okgr‘c:ﬂek %’

Hulle maak | regmer‘kie (\/) vir elke dak wat, hulle sien.

- - -
- el i
- g —

Teels v v v v v v

Riet, v v v v v v v v v v v
Hout, v v v v v v v v

Sinkp|oot v v v v v v v v v

Hoeveel van elke soort, dak sien\jg’?

Teéls Riet Hout, Sinkp|aat

Watter soort dak is die 9ewi|c|ste?

Hoeveel dakke tel hulle altesaam?

?Ei i 2 Hoeclgr‘oottes
= Die seuns 53 Juma Skool dra skoo|Pette.

Die Pet,te kom in Sr‘ootte 2, 3enl.

Tel hoeveel van die verskillende gr‘ootte Pette die leerders dra.
2 3 A
Watter is die a|8emeenste Srootte?

1112 183 14 15 16 17 18 [9 20
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AT _
Werk in sentimeter

r;’ _ ,J Hoe lank is die geHeur‘de str‘eeP?

Kwartaal A

Skat eers en meet, dan die strePe.
Voltooi die tabel.

Verskil tussen skctting en

StreeP Skott.ing Meting

T

\

w | 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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% Gebruik n liniaal om die vo|9eno|e |3ne te trek.

a. IO cm

b. 7cm

C. |5 cm

M Se of\‘j&j die vo|genc|e in meter of sentimeter sal meet..

a. Die |engte van 'n boek

. , Onthou die korter woorde
b' Dle I'\oogte vann deur‘ [cfkort.ings) wat ons gebruik
c. Die |engte van n Pot|ooc| om sentimeter (cm) en
d. Jou |en9te meter (m] te skr‘Hf\.

e. Die |en8t.e vanJ'ou vinger‘

Gedurende dieJqor het‘j&jou tien |(|eur‘Pot|oc|e gebr‘uik.
Jou Pot,|ode was 19 cm lank voor‘clot‘jﬁ hulle |oegin gebruik het.

Nddct‘jﬂ dit gebr‘uik het, isJou rooi Pot|ood 7 cm lank, die bloue 5 cm, die
groene b cm, die 3e|e Il cm, die pers een 12 cm, die or*or]je een 9 cm, die

bruine |, cm, die swarte 8 cm, die Pienke |3 cm en die witte 1D cm.

Ilj

I 12 18 14 (5 16 [7 18 [9 20

a. Watter Pot|ooc| het‘jﬂ die meeste gebr‘uik?
b. Watter Ioot|ood |'1et‘j3 die minste gebruik?
c. Skrﬁf die |en8t,e vanJou Pot|ode van die kortste tot

die |qngste neer.

1

O
L



i

o

\

&

. 1
B 1

el en skrgf

a. Gebruik die vo|genc|e kaart omJou te he||o
om van 700 tot 800 te tel. Sé die Setq”e
hor‘clop teerUH tel.

RN 1 27 .
r E

Gotalevan TOO Tt 800

700

10l 104

710

118

122

136

14 149

158

713

188

790

192 795

800

b. Skr}jf‘ die ontbrekende Setq”e op die geto"ebor*d hierbo in.
c. Skrﬂf die 1O getd”e wat na 7950 kom.

800

7150;

d. Skr‘ﬂf‘ die vo|3enc|e 8 geta"e in die 2’e—Potr‘oon.

762; 16/, 16b;

e. Skrﬁf‘ al die geta"e in die 2’e—Patr‘oon van 19l tot 173.

75l

;113

f. Skraf die vo|genc|e 8 getq"e in die 5’e—Patr‘oon.

15l; 7156; Tol;

‘ AFR MATHSIGSIB2Ig78 45 50 46 Olinelomer0
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& .n:n-l-i..v

1'_'. - sl
S . P
" w"-___‘_, ;:":: - l.l.l; : ;?{: _.;f

e b =
[ i ey

CUR A Hoeveel blokkies tel jy?

o !

4 )

(U
#die 3etc|||e|3ne.
[ I I I I I I I I I 1
750 753 157 759
[ I I I I I I I I I 1
789 188 187
[ I I I I I I I I I 1
153 156 759
M VOltOOi Skr‘gf‘ van die kleinste Skr‘gf‘ van die Sr‘ootste ‘
die tqbe|. tot die grootste. tot die kleinste.
776,712,719, 710,718
136,703, 730, 713, 703

Skr‘gf\ die vo|genc|e in woorde.
188

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20 7
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N.@g 9e£a||e van /00 tot 800

(JU
joo0 §200 50
=50 500 500
7008090
s 20 | 3 fo) L O
vy WA RER B2
q0
1|2)3]|t
s|ol7]eld
Pieter het die vo|9ende

P|e|(woordekcarte en basis

I |O-blokkies.
3

Die onderwaser vra Pieter om 759
met sy kaarte en blokkies te Wys.

Dit is wat Ben gewys het.
Wat het hH verkeerd gedoen?

: 3 Skrﬂf n 9eta||esin en dan die antwoord.

100 +60 + 7=/ 161

| Skrﬂf n geto"esin en dan die antwoord.

500 60
q0 50 5
q
700 +90 + 9
| 2 3 & 5 5



§ "S! Voltooi die geta |e|3n.
[ I I I I ]
789 790 791 799
Skr‘gf\ al die getc"e kleiner as 799.

Skr‘af‘ al die 9eto||e 3r‘oter‘ as 195.

Hw, Vi < >.of =in

a. 7199 Tbb b. 145 150
c. 100 +90 +7 16]

BreekJou 3eto| op.
a. Bou elke getcﬂ metJou kaarte.
b. Skr‘Hf\ die waarde van elke sgfer neer.

e )
790 Voorbeeld: 799 700
689 90
699 q
155
7 9 9
690
799| 700 + 90 + 9
\_ J
%J Skr‘gf die 3etc||nc|me.
668
157
799
L2
oMl

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20
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v - il It
(Cretalle™van 8@@ tot 900
el en Skr‘ﬂf\.

a. Gebruik die vo|3enc|e kaart om jou te he||o 900
om van 8OO0 tot GO0 te tel. Sé die geto"e
hcr‘dop ter*wHUH tel.

80l 804 8|0
818

-

4 ¥

800

meﬁna|4

822

836
STA 849
858

813

888 890
892 895 900

b. Skrﬂf die ontbrekende getq"e op die geta”ebord hierbo in.
c. Skr‘gf‘ die IO 9eto||e neer wat na 8OO kom.

800; ; ; ; ; ; ;
d. Skrﬂf die vo|gende 8 3etq||e in die 2’e—Pqtr‘oon neer.

852; 85/; 85b; ;
e. Skrﬂf‘ al die 3eto||e in die 2'e- Potroon van 807 tot 82q

807, ; ; ; ; ; ; ; ; ; 829
f. Skr‘af die vo|genc|e 8 getq"e in clie 5’e—Patr‘oon.
83/.; 839 8/.4:

w | 2 3 4 B 6 7 8 9 10
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Hoe hetJ'H die blokkies geter.7
4 )

Voltooi die 3eto||e|3ne.

[ I I I I I I I I I 1
830 833 837 838
[ I I I I I I I I I 1
876 88l | [886b
[ I I I I I I I I I 1
843| |[84b| |84
VOltOOi Skr‘gf‘ van die kleinste Skr‘ﬂf van die grootste ‘
die tqbe|. tot die grootste. tot die kleinste.
856,853,855, 851,857
898, 80, 810, 819, 841

Skr‘ﬁf die vo|3ende in woorde.
845

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20
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N.@g 3éta||e van 800 tot 900

Die onder‘waser vra Pieter
om 85/ met sy kaarte en
blokkies te Wys.

Pieter het die vo|9ende

P|e|(woorde en basis

in ;

'l: .
i

b

|O-blokkies.

: SSerf‘ n Setq"esin en dan die antwoord.

Dit is wat, Ben gewys het..
Wat het hU verkeerd Sedoen?

800 +80+5=

885

| Skrﬂf n geto"esin en dan die antwoord.

50

|
2

80O

q0

7

800 |

3

800 +50 +2




|e|3n.

4 "S!TI Voltooi ie 3eto|

889| |890] | 84I
Skr‘gf\ al die getc"e kleiner as 894.
Skr‘af‘ al die 9eto||e 3r‘oter‘ as 894

=in.
. 898 b. 802 820
c. 900 +70 +5 785

Breekjou geto| op.

a. Bou elke geta| metJou kaarte.

L'). Skr‘ﬂf c||e wacrde van e|ke Sﬁf\er‘.

s R
890 Voorbeeld : 876 800
889
7 O
802
b
595 87 b
8.0
816800 + 710 + b
\. )
% Skrﬂf die getq|nqme.
889
825
803
830
899

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20
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a. Isdiel kg—qupoeier‘ |i8ter‘ of swaarder as die 2 kg—waspoeier‘?

b. Wat is die |igste: die 500 g—ontbﬂtkos of die 200 3—beskuitjies?

c. Wat is die swaarste: die OO 3—ve|sor‘gr‘oom of die | kg—PGkkie stompkor*ing?

g Hoevee| weeg ons o|mo| soom?

Ek wee9 25 kS’ mH maat weeg 2q kg en m3 Ior‘oer‘ weeg [|.5 kg

AN Hoeveel weegq die Pr‘oclukte saam?
K tii- ¥
a Die eerste Produk weeg | kg 500 9 die tweede Produk weeg

=

:’:..."‘: » 3 kg 500 gen die laaste Produk weeg 2 kg 500 g

3 4 b 6 7 8 9 10




-

mﬂr
m,;;;g’t

; 1; . _3 P Yk na die prentjies en peantwoord die vrae.

. 2.5 kq is dieselfde as
1,5 kg is dieselfde ~ K9
as | kg en 500 g- 2 kg en 500 g

Hoe kan e|( 3,5 kg as
|(i|ogr‘am en gr‘am Skr‘ﬂf‘f)

Voltooi die tabel.

JOU onderwgser‘ SGIJOU VH'F VOOT‘WGT‘PG 3ee om na te kﬂk

Skat hulle gewig en weeq dit dan.

Voor‘wer|o Skdtting Meting Verskil tussen skqtting en

meting

Hoeveel weegq die Pr‘odukte saam?
Die eerste Procluk weeg 2 kg 500 9 die tweede Pr‘oduk weeg

I kg 500 3 en dle |oost,e Pr‘OdUk weeg 3 kg 500 3

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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. : // o .o
Kom ons weeg nog n blet:JIe
Massa is die mate van hoeveel Soed of stof daarin'n voorwerp is. Hoe meer daar is,

hoe moeiliker is dit, om die voorwerp te skuif.

Gewig is die mate van die swoortekrcg wat, daardie stof aftrek. Daar is minder

swacrtekr*ag op die maan, dus weeg dinge daar minder.

Hier op aarde 3ebruik ons dieselfde mates vir massa en 3ewig vir

q||edaqgse doeleindes. Ons meet, massa in ki|09rom en gram.

Verskillende skale

Ons gebruik verskillende skale om

massa en gewig te meet. Ons meet

massa met ‘n balansskaal

en gewig met, n veerskaal.

1 hg
] . / ..5"
n Liter water het 'n massa van | kg.
o —
1w 2 B el N
- L bl g b5
Skrﬁf die gewig in kg wat op elkeen van hierdie 9
veerskale staan.
B —
f |E| Bl AR
% g 9

I 2 3 &4 ®& 6 7 © 9 10



o ".'z:[_

=

Ons gebr‘uik gram om die massa van
kleiner of |i3ter‘ voorwerpe of breuke

van 'n ki|ogr‘qm te meet.
1000 g = kg
OP hierdie kombuisskaal dui elke klein

strePie 1O gram aan. Die tamaties

weeg 320 Sr'am.

Hoevee| weeg hu"e'?

Teken waarheen die Pﬂl op die skaal elke keer moet. gaan.

u Maak 'n ki|ogr‘om.

Tel bﬂ om | kg (| 000 g) te maak.

°'|259+2503+|259+ SZIOOOS(IkS)
b.50g+30g+2[|.OS+bOS+|OOS+ =||(g
¢.5Tq+ hbg+ 243 q+ 33, q= = 10004 (kg

d.50g+90q+160 g+ =1000 g (Ikg)
112 18 1« 18 16 17 18 19 20
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Kwartaal A

i

o

¥

el en Skf‘&jf\.

a. Gebruik die vo|9ende kaart omJou te he||:> om
van 900 tot | OO0 te tel. Se die 8et.a||e

har‘dop ter‘wHUH tel. 900
90l 903 q10
q19
943 948
98|
qql 999

82

b. Skrﬂf die ontbrekende getq"e op die geta”ebor*d hierbo in.
c. Skr‘gf‘ die IO 9eto||e wat na 900 kom.

900;

. Skrﬂf die vo|gende 8 3etq||e in die 2’e—Pqtr‘oon.

9L46; 948; 950;

! Skr‘ﬂf‘ al die geto"e in die 2’e—Potr~oon van 9

.5 tot 961,

9L5; ;

96/

Skr‘af‘ die vo|genc|e 8 getq"e in die 5’e—Patr‘oon.

936; 941; 9L46;

I 2 3 4 b 6 7 8 9

10
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oeveel blokkies teUH?

/
7
7
/

5 9g 0

Hoe het‘jﬂ die blokkies 9ete|?
4 )

T
7 7
(5 \_ J
Voltooi die 3etc|||e|3ne.
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
950 953 q57| 1958

I I I
956| |96l | |96b

I I
903| |906

I
909

Vo|tooi Skrldf van die kleinste tot Skrﬂf van die gr‘ootst.e

die tabel.

die grootste.

tot die kleinste.

936, 933,935,493/, 937

978,907,970,4917 97

Skrﬂf die vo|9ende in woorde.

Onder‘wgser‘:
Teken:

695

[ 12 18 14

15 16 17 18 19 20 8
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N8 getalle van 90O tet, I000

1000
: o0 200 300
Loo500 60 °
= Joo0 800 R
|0 20 30 L O

Andile het die vo|9ende

P|e|(woordekcarte en basis

|O-blokkies.

Diejuffrou vra Andile om
932 met sy kaarte en blokkies

te wys.

Dit is wat. Gugu gewys het.
Wat het sy verkeerd gecloen?

Skrgf n Setq"esin en dan die antwoord.

&
99
&

900 +80 + L.=

98L

| Skrﬂf n geto"esin en dan die antwoord.

90

900

9

20

900 |

8

900 +90 + 9




s

% | -
& Vohosrde
o . V O 00
&P B die getallelyn.

98d| (990| |94l
Skr‘af‘ al die Seto"e kleiner as 995.
SerF al die geta"e groter‘ as 995.

M Wul <, > of =in.
998

a. 999 b. 957 q75
c. 900+60+1 9ol
Breekjou getcd op.
a. Bou elke 9et,c| metJou kaarte.
b. Skr‘af' die waarde van elke st‘er‘ neer.
'z )
q22 Voorbeeld: 984 900
959 38 0
980
q07 -
98 L
93|
98L.| 900 + 80 + L
e J
& Skrﬂf die 9eto|nome.
976
905
950
82|
909

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20
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..p @Pte"lng en aftnekklng
tot 53 999

RSI(PH'F N geto"esm vir e”(een

| Gebruik die voorbeeld omJou te |'1e|P.

Kwartaal A

Verduidelik hoeJ'H die blokkies 8ete| het.

Verduidelik hoeJ'H die blokkies 9ete| het.

50 5 O |50 verdubbelis OO 300 300

2001|200 3 3

| Gebruik bgnqdubbebeta"e om die vo|gende op te los.

o Cre|or‘U||( c||e voor‘bee|cl OmJOU te |e|

a b3+ L = L3 verdubbel + | L3+ 43 +1=87
b. 8l + 4l =
c. LO + 4l =
d. bb + b/ =

- | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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1
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ebrui dubbe|getq||e of

bﬂnadubbebeta”e om die vo|gende op te los.
Gebruik die voorbeeld omJou te he||o.

qa. 3[..0 verdubbel b. 3[..0 + 3[|.|
= 3[..0 + 3[..0 = 3[..0 verdubbel + |
= 3[..0 verdubbel =300 + 300 + [..O + [..O +
=300 + 300 + 4O + 4O =600 + 80 + |
=600 + 80 = b8l
=680
c. 410 + 410 d. 4bl + 462

Los die vo|3ende op:

Die Graad 2's het 'n versame|in9 van 360 dlbasters.
Die Graad 3's het 2|6 minder albasters as die Graad 2's.
Hoeveel albasters het die Graad 3's?

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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In'en om die huis

Bakdag
3 Tannie Sophie bak brood in haar oond.
) \A/Bs hoe laat dit is op hierdie horlosies.

SH sit. die brood kwart oor £ in die oond.

Kwartaal A

SH haal die brood vgf‘ oor VH'F uit.
Hoe lank bak die brood?

Ann se ma gebruik 'n mikr‘ogo|foonc|. Dit is baie vinniger.
Dit is nou 16:30. ng na die bqktﬁd wat op die mikr‘ogohcoond 3est.e| is.
Wanneer sal die brood ger‘eecl wees?

Hoeveel vinniger is die mikr‘ogo|f as die ander oond? minute.

m Oggenclwer‘k. %im

Maria en Pauline he|P Saterdae hulle main die

huis. Hoe lank neem elke taak? \'ﬁb‘

Begin Eindig Hoe lank?
Maak ontlogt b:15 b:,0
Was skotte|goed 1:20 8:05
Maak die kombuis skoon 8:20 Q:15
Mack die badkamer skoon |0:00 10:25
Madk die s|aaP|(amers skoon 11:30 12:15

- | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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[l
3’1 % Gooi die tuin nat..

n Tuins|on9 kan tot 30 liter water binne | minuut Sebr‘uik! 8

Hoeveel liter water kan 'n tuins|an9 gebr‘uik binne ...

2 minute? liter
2 7'2 minute? liter
S minute? liter
|O minute? liter

u Kook kerriekos.

Babu se pa maak en ver'koop kerriekos. Binne een week gelor*uik hﬁ 750 ml olie.
HH skraf\ neer hoeveel olie h}j elke clag gelor‘uik.

) ) ) e

a. Hoeveel milliliter (m|) olie gebruik hy van Maandaq tot Saterdag?
spasieley g L

m (

b. Hoeveel milliliter (m|) olie 3ebruik hﬂ Sondag? ml
c. Een 750 milliter- (ml-) bottel olie kos RI8,50. (ortroeer
Hoeveel kos £ bottels? . Moaslz rzgi

112 18 14 15 16 17 18 [9 20 89
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s e \Werlkimet 9e|d

|
'O
3

!

.:_._.. )
~ [0 3 Tel munte en note.

Kwartaal A

m 'n Treinrit.

ngthi en haar 3 kinders ry met die trein.
Volwassenes en kinders betaal dieselfde.

ngthi betaal met, hierdie note.

i AL | Kontrolecr
Sy kryR30 Kleingeld e
Wat, kos | koartdie’? Merk (\/ ) die korrekte antwoord:

a. R90 b. R32 c. R8O d. R4L550

N | 2 38 & b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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i,
se - f
dile hou in 'n tabelboek van sy ver‘dienste. =

H3 skat, eers, en dan bereken hﬁ sy dqoghkse inkomste. Inkomste is
die 9e|d wat ons verdien of ontvang. He|P Sandile om sy ber‘ekeninge in die tabel

hieronder te voltooi. Skr‘gﬂjou antwoorde in die tabel:

Skat Totaadl

Maandag [R50 + R75 + R200 + R350 + R25
Dinsdag  |R25 + RI75 + R50 + R320 + RI0
Woensdag  |R50 + R75 + R200 + R350 + R25
Donderdag |RI20 + R55 + RISO + R2.5 + R25
Vrydag  |R6O + RI50 + RILO + R200 + RI25

Saterdag |R50 + R75 + R200 + R350 + R25
Sondog

Werk die k|ein9e|c| uit.

OmJou |(|ein3e|c| uit te werk kanJ'H aantel van wat, die goed kos tot

hoeveel ge|c| in noteJ'S oor‘hondig.
Voorbeeld: +50c +R2 +RIO +RIOO

Palesa koop kos vir R8750

SS betaal met 'n R200-noot.

Hoeveel kleingeld kry sy? R8750 R88 RA0O  RIOO R200
50c +R2 + RIO + RIOO = RII2,50 kleingeld

Gebruik getd||e|3ne omJou te he|P om die k|einge|d uit te werk.

Koste: R229,4,0 i — |
Betaal met.: Em -

Koste: R305,60
Betaal met.:

1112 13 & [5 16 17 18 19 20

AR AT, (B8 B S E A & O07/02 2:26PM‘ —



1o A .

& 7k
-"T'- - -‘,n' .- I_

“age> -

Neg @Pte"lng en
aftrekklng tot bs 999

3 Kom ons |OS c||e Pr‘ob|eem OP.

Gugu het 23/ P|o|(kers versamel. Wat is die VPGGS’?

Mandla het haar nog SO plakkers gegee. |12%ve®! plakkers het synou?

Hoeveel P|c1kkers het Y nou? Wat is die sleutelwoord? meer

Dit, is wat Lisa Sedoen Wat is die geto”e? 23l en 5O

 hetom G
oh om HgE e Kom ons wys dit. met, ons basis 10-blokkies.

Pr‘olo|eem op te los.

g0
‘@@

Hoe stem Lisa se P|asing van haar basis |O-blokkies met, Aakar se Prent ooreen?

Gebruik die 3eta| in die Prob|eem om dit op te los. Pas die twee metodes toe wctJ3 tot

dusver ge|eer‘ het..

e E—

Metode | Metode 2

| 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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s
J}‘ *¥‘a‘h %

Thembi versamel artikels vir die skool se herwinningsprgjekte. SH het
b2/ P|astiekbotte|s en 268 blikkies versamel. Hoeveel artikels het sy versamel?

Wat, is die vr‘oog?
Wat. is die geta”e? Wat. is die sleutelwoord? Merk die

korrekte antwoord. Die sleutelwoord sé&

ons moet:

Optel - Aftrek

Teken'n Prent Pas i Jou eie metode toe om die ProHeem op

te los.

Die winkel het 900 Pckkies suiker 9ehqd. Nadat hulle 'n k|omP Pokkies verkooP het,
het hulle 659 Pakkies suiker oor. Hoeveel qukies het hulle ver‘koop?

Wat. is die vr‘oqg?

Wat, is die 9etq||e? Wat, is die sleutelwoord? Merk die
korrekte antwoord. Die sleutelwoord sé&

ons moet:

Optel [ Aftrek

Teken n Prent Pas i Jou eie metode toe om die Prob|eem op

te los.

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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tot 53 999
ng na die cliogromme en beskraf hulle.

a a Dubbe|get0"e 2

Vo|t00| die vo|genc|e
a. 223+ 223 = e. I7+17=
b. 160 + 160 = f. L50 + 50 =
c. I5+15= 9 12 + =221
d 3I5+35= h. 16 + =232

a. 12 meer as 523 is e. 937 minder as 29 is
b. 15 minder as 540 is . Die helfte van 30O is
c. 20 meer as 5Tbis g 420 verubbel is

d. 60 minder as 590 is h. Die helfte van 600 is

200
150
25
250
400

m | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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e o i, ot *‘FL..- -
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..._I ! ; ole 4'.

o [200+150+ 50+ |=1000]e. 25+D+q00=|ooo ==

b. 1000=560+  |+400 |f [ ]+700 +50 =1000

o |610+[  |=1000 g [1000=420+[  ]+500
d |90 +40+[  |=1000 h | ]+ 30 +900=1000

BePao| die +- en ——3eto||efomi|ies

Voorbeeld: 125 + 600 =725 725-125 =600 725-600 = 125
23 +77= | . |-77=123 . -123=T7
650 +| |=800 [800-650=| | |[ |+650=800
1000-250 =[ |[I0O00-| |=250(250+| |=1000 [ Kontrolor!
56+ |=300 |300-[ |=56 || |+5b=] | / ,\),/erse’yk'
820+ |=1000[I000-| |=820|1000-820=| | ok e

Tel tiene en honderde |03 en trek af.

a. Tiene en honderde

L

18 +10 = 149 + 10 = 456 +100 = (987 + 10 =
636 + 100 = |80l +100 = [72] +100 = |6bl2+10 =
456—-10 = 149-100 = [829-100 = |987-10 =
8715 + 10 = 7109-100= |[8I5+10 = 903 -100 =
b. Heel tiene (veelvoude van 10)

150 -30 = 190 - 60 = 175-50 = 990-80 =
20 +90= |335+60= |660+50= |8I2+60 =
256-50= |320-30= [|/85-60= |999-90 =
ob/ +37= |b/l+90 = 832 +80 = |928+80 =
Los die vo|9en

deo:
425 + 53~ | 5714202= ] 786+75=[ | 903+ 95-[
1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20 %
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Meet.|eg|(qar‘te

Bereken die oPPerv|a|(t.e.

Hoeveel vierkante van hierdie 9r‘ootte . het\jsj nodig om elke ﬂguur
heeltemal te bedek? Gebr‘uikjou eie manier om dit uit, te werk. JH kan

Kwartaal 3

vierkante op die Prente teken omJ'ou te he|P om dit, uit, te werk.
b.

m Los die raaisel op.

JH wil Pre3|es L, liter water afmeet. J Y het net

twee houers: een hou 3 liter en die ander 5 liter.

Hoe sa|J3 dit doen?

Wenk: Daar is ten minste twee moontlike maniere.

- | 2 3 4 5 6 7 8 9 10

‘H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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mg’}##

et
| ‘y , Wat, sien‘jﬁ?
rie blokke is vasgegom soos in hierdie Pr‘en’(:jie.

ASJH die blokke wat aanmekaar vas is kies, hoeveel
vierkante teUH aan die buitekant?

u Tel die kubusse.

Hoeveel kubusse maak hierdie vorm?

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Uitdaging:
9 g Kontr-o’eerl
Ver‘gelykl
Mcakr |

€9’

n Tﬂdr‘aaise|
J y het, twee sondtgdmeter‘s.
Een meet, Presies ] minute en die ander een meet, Presies [l minute.

Hoe konJH die tﬂdmeters gebr‘uik om uit te vind wanneer Presies |5 minute

ver‘log is?

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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¥ o o a— | %

- i : '
Getq||epqtrone: tiene tot bﬂ 900

Kom ons tel in tiene van 81O tot 9O0.

801 |802(803) 804 805 806 | 807) 808|804
8l | 812 (813) 8l | 815 | 8l6 | 817 )| 818 | 819
82| | 822 82L | 825 826 | 827) 828 | 829
83l | 832 (833) 834 | 835 83b|837) 838 | 839
8L1 | 842 (8L3) 8LL | 845 | 8Lb | Ei7 848 | 849
851 | 852 (853) 854 | 855|856 { 857) 858 | 859

(8
(3
(8
8bl | 8b2 (863) 8bL. | 865 | 8bb | 8b7) 868 | 869
(8
8
(8

‘Q H

!

3

Kwartaal 4 l

7

@
N
w

81l | 872 (813) 814 | 815|816 | 817) 818 | 819
88l | 832 (883) 83/ | 885 | 83b | 337) 833 | 831
891 | 892 (893) 894 | 895|896 [ 897) 898 | 899

Omkr‘ing in rooi: Tel in . Skrﬂf die Patroon neer-
Omkr‘ing in groen: Telin Skrﬁf die Patroon neer-
O

G 5.cior

a. 81 +10 +10 + 10 = b.858-10—-10-10-10=
. 8L5+10+10 = d4858-10-10-10 =
e.83b + 10 = f. 86b—-10-10 =
9.892+10+10 + 10 = h.87-10-10-10 =

i. 880 + 10+ 10 = j 855-10 =

- | 2 3 4 b 6 7 ©& 9 10

Foccccoco b b boeecroooc becoocorocbeccccooccboccocoooc beccoooa Lo |
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- Hoeveel StOH(IeS’)

qur is tien stokkies

| i = stokkies
N stokkies
3 X - el
L i = stokkies
5 ¥ - el
b i = stokkies
Ji i = stokkies
8 i = stokkies
q i = stokkies
O i = stokkies

M Rf-je stokkies.

I ryvan 10 bondels = 100 stokki
2 rye van |0 bondels =
L rye van 10 bondels =
0 rye van 10 bondels =

| OO0 stokkies maak
1112 13 14

es

.'H_-

ot ot s
dﬁdfg

10
20
30
4O
50
60
70
80
90
|00

stokkies

stokkies

stokkies

IS

bondels.
bondek.
bondek.

16

1 l}Hf“ in nbonde|ﬁ

»*

4

‘ _
-
(
5

stokkies
stokkies
stokkies
stokkies
stokkies
stokkies
stokkies
stokkies
stokkies
stokkies

Moo

KRORRRR K

Daar is tien bondels stokkies in 'n ry = OO stokkies.

IO X 10 =
20 X 10 =
4O X 10 =
|00 X |0 =

[0]0)

17

IS

19 20

X
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' R af tot die naaste 1O

:+ Ons het op 'n vor‘ige werksblad aﬁ‘onding 3ec|oen. ng na hierdie 9eto||e|3n en
§ verduidelik aanJou maat hoe‘ja tot die naaste tien sal afrond.
g I I I I I I I I I I ] Orthon —"
X O l 2 3 [" 5 b 7 8 q |O Eﬁk qugj E'?,ot die naaste |Oj
wil afrond.
B : .
| Rond af tot. die naaste 0. e
o/

1A afgerond is? |17 ofgerond is?
IIE) IIII III2 II!B IIIA III5 II:: I|I7 I|I8 ||:3l I2IO
159 querond is? 1D ofgeroncl is?

I
150 | | I3l 152 | | 163 | |154 | |I155| [I156| |15 | |I158| [159| [I60

m_'ﬂ Afgerond tot, die naaste 1O.
1 Voltooi self die 3eta||e|3n.
195

I 2 3 4 b 6 /7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘

_ ‘ AFR MATHSIG3'B2AO78W43HI5014'89ind ™00 014Y07/022:261P .



-~

3 '.. b s . .
. ~*if f' 2
e J‘.’:a-

- I-l si. -
Y LOA

|
[ ] :J-.
|
[ |

(35,‘, ' VooratJH afrond: =

o a. Skrﬂf neer tussen watter twee tiene die get.q| wat querond moet word, l6. 1=
b. WHS met, n P3|tdie min of meer waar die 9eto| wat quer‘oncl moet, word,
op die geta||e|3n gaan le.

e. 999

< »

[ ] [ ]
u Rond die vo|9ende getc"e af tot die naaste |O.
a. lol b. 583 c. 15 d. 848 e. bl2

f.230 g. 321 h. 989 i. 934 j 148
i Hoeveel RIO-note het. ek noclig?

Linda en haar 8 maats gaan na die skool se Pr‘etdag toe. Die Pr‘etclqg kos RZ. per

@
_
A

persoon. Linda het, 9e|d gespaar en bied aan om vir haar maats te betadl.

SH gaan na die OTM om 9e|d te trek. Die OTM gee haar net, note.
Hoeveel RIO-note het sy nodig?

112 18 14 15 16 17 18 [9 20 101
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Kwartaadl A

102

H

3

inset

5

Mﬁom dle tqbe| hler‘oncler‘

vywe t,ot bH |OO
3 Voltooi die v|oe|d|c|grom

uitset

' \ree|/

N

1 &

ﬁ
_an
l

i Datum:
—- —

inset uitset

2

reé|

/!

N

b 1 8 9

S

Ber‘eken:

12 x5

an)

=(0+2) x5
=50 + 10
=60

x5

I3 x5

=(0+3)x5
=80 +15
=50+10+5
=65

I3 x5

|

3

Z

o

6 /7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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=(L0+5+5
=(L5+5+(5+5)
=8+

=q

[8+5 I3+5

=(L0+8)+5
=(LO = 5)+ (8 = 5)
=8+ Ires3

=9 res 3

Los die vo|9enc|e
Prob|eme op:

b

'n Giroentetuin het 7A rye P|qnte.

\

Elke ry het dieselfde aantal P|onte.

]

AW

As daar altesaam 70 P|onte is, hoeveel P|qnt.e is daar in elke r‘ﬂ?

David ver‘koop sakke met VH'F lemoene elk.

Hﬂ het 85 lemoene.
i

Hoevee| Sdkke an ht.j VO| maok?

i,

i

i

i

112 18 14 (5 16
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4,
E

Geti" ||qut.rone vywe tot bH | OOO

Kom ons tel in vywe van 805 tot, 900.

80! [802 (803) 804 [805| 806 | 807 (808) 804
8l | 812 (813) 8l | 815 | 8lb | 817 (8I8) 89
82l | 822 (823) 824 825 | 826 | 827 (828) 829
83! | 832 (833) 834 | 835 | 836 | 837 (838) 834
8L | 842 (843) 8LL |8L5 | 846 | 847 (848) 849
851 | 852 (853) 854 | 855 | 856 | 857 (858) 859
86l | 862 (863) 8bL |865 | 866 | 867 (868) 869
87l | 872 (873) 814 | 875 | 876 | 877 (878) 874
88l | 882 (883) 884 | 885 | 886 | 887 (888) 884
8ql | 892 (893) 894 895 | 896 | 897 (838) 899

?'

Kwartaal 4 ]

| Omkring in blou: Telin
Skryf' die patroon neer:
Omkring in pers: Tel in
Skryf' die patroon neer:
mﬁa Ber‘eken.
a8B5+5+5+5=  |b80-5-5-5= = |c845+5+5=
d 830-5-5-5= = | 88b+5= f 8,6-5-5=
3802+5+5+5=__ |h80-5=__ i 863-5-5-5=

o | 2 3 & 5 6 7 8 9 10

Foccccoco b b boeecroooc becoocorocbeccccooccboccocoooc beccoooa Lo |

‘ AFR MATHSIGSIB 20714504 8N inc 04



Getallokaart, van 90! tat, | 000

90l 903|904 {9035 | 906
qall a3 | 9l4 | 915 | dle
92| 923 | 924 [ 925 | 926
qal 933|934 | 935 | 936
Ll 943 | 944 | 945 | 946
95l 953 | 954 [ 955 | 956
Yol 963 | 964 | 965 | 9bb
91l 9713 | 974 | 9715 | 976
g3l 983 | 984 | 985 | 986
94l 993 [ 994 [ 995 | 996

998

999

Vul die ontbrekende geto"e in.

Wat is die verskil tussen die groen en pers getd"e in dieselfde r‘H?

M Voltooi die Patrone

Let JY die Potr‘oon OP

Beskr‘gf‘ dit.

963,968,973,978, 983,

9.4, 949,954, 959, 964,

I 921,926, 931,936, 94,

3 956, 991, 946, 941,936,

982,987,992, 997,

927,922,917,912,907,

Il

12

I3

|14

IS

16 17

kS

19 20
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